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Naseljevanje ne 
bo prepovedano 

Washington, 15. jan.. Se-
natni odbor, ki že dalj časa 
razpravlja zakonski načrt, ki 
je bil sprejet od poslanske 
zbornice, in ki prepoveduje 
naseljevanje v Zjed. države 
za dobo enega leta, je danes 
začel z novimi debatami. Sko 
ro gotovo je, da senat ne bo 
potrdil nove naselniške po-
stave, pač pa jo bo spremenil 
in doposlal nazaj zbornici 
poslancev, nakar se bodo vr-
šila skupna pogajanja ,obeh 
zbornic. Senat je mnenja, da 
bi se morala kontrola nase-
ljencev tako urediti, da bi se 
naseljence izbiralo in pregle-
dovalo že v lukah, kjer se 
nameravajo vkrcati na ladi-
jo. S tem bi se naseljencem 
prihranila pot v Ameriko in 
zopet nazaj, če so izvrženi od 
naselniških oblasti na Ellis 
Islandu. Senat je zadnje čase 
zaslišal nebroj prič, ki so go-
vorile za in proti izključitvi 
naseljencev. Načelnik senat 
nega odbora za naselništvo, 
senator Colt je podal tozadev 
no značajno izjavo: Vse vesti 
o poplavi naseljencev slone 
na dveh stvareh. Prvo dej-
stvo je, da želi milijone Ev-
ropljanov v Ameriko, drugo 
dejstvo pa je, da študirajo pa 
roplovne družbe o načinu in 
sredstvih, kako bi jih sem pri 
peljale. Medtem pa, kolikor 
smo mogli dosedaj dognati, 
teh naseljencev Se ni toliko, 
da bi se njih prihod mogel na 
zvati povodenj.' Podatki, ki 
so nam sedaj na razpolago, 
kažejo, da naseljevanje še 
daleko ni doseglo istega šte-
vila kot pred vojno.' ' Iz te 
izjave se jasno vidi, da senat 
nikakor ni pri volji prepove-
dati naseljevanje. Vsaj v bliž 
njem času ne bo izšla taka 
prepoved. 

Ob 2. uri ponoči v Nedeljo 
večer je bila poklipana po 
Louis Reharju A. Grdinova 
Ambulanca v Euclid O. da 
odpelje v bolnišnico John 
Zajca kateri je bil ustreljen 
v glavo pred sosedovo hišo v 
bližini L. Reharja, pripeljan 
v bolnico .je umrl uro pozneje 
mladenič star 19 let, kako 
seje pripetil strel se dotedaj 
še ni dognalo. 
— Rojakom ponovno naz-

nanjamo, da se vrši šola za 
državljanstvo vsak ponde-
Ijek, sredo in petek .v St. 
Clair Libraiy, na vogalu E. 

. 55th St. in St. Clair ave. v 
veliki dvorani, zgoraj. Zače-
tek je vselej ob 7. uri zvečer. 
Sposoben in prijazen učitelj 
je na razpolago. Pouk popol-
noma zastonj. Kdor se pa 
hoče učiti angleščine, se pa 
pouk vrši v pondeljek, torek 
četrtek, petek in soboto ob 7. 
zvečer v dvorani poleg, kjer 
se uči državljanstvo. Prosi-
mo, da si rojaki to zapomni-
jo. Pouk za državljanstvo za 
rojake v Collinwoodu pa se 
vrši vsak torek zvečer ob 7. 
v cerkveni dvorani 11a Hol-
mes ave. 
— Kdor hoče nove hiše zi-

dati, bo prišel veliko ceneje 
skqzi kot kdor je zidal lansko 
leto. Kot naznanja šolski od-
bor, so padle cene gradbenim 
delom za na jman j 25 procen-
tov. Šolski odbor je dobil lan-
sko leto •dovoljenih 16.000. 
000 dolarjev za nove šole, in 
ker so cene padle, se bo lah- ! 

ko za $4.000.000 več nazidalo 
kot so prvotno nameravali. 
Vreča cementa se baje pro-
daja sedaj za 30 centov. 
— Enajsta zapoved? Dne 6. 

febr. jo bodete slišali. Bodite 
pripravljeni? ; y 1 

V . j j j r . 
. . . 

— o— 
— Ako bo vlada pustila, te-

daj si bo novi šerif Stannard 
naredil v par letih precej de-
narja. Postava pravi, da se 
sme za hrano jetnika v zapo-
rih na dan porabiti najmanj 
45 centov in največ petin-
dvajset centov. Novi še-
rif pravi, da ga bo veljalo 
povprečno 50c. na dan za vsa 
kega jetnika, računal bo pa 
75c. in kar je razlike pa spra 
vi v svoj žep. To je nekako 
pol - postavno, in se je že en-
krat zgodilo, ko je šerif 
Smith naredil $29.000, pa 
mu sodnije niso mogle do ži-
vega, kajti postava v tem ni 
razločna. Kdo bi ne bil rad 
šerif v takih okoliščinah? 

— Zadnji teden smo poro-
čali, da prosi sodnik Stevens 
občinstvo na j mu svetuje, 
kaj naj naredi z onimi krši-
telji prohibicije, katere kaz-
nuje z $2000 ali $3000, pa ne 
morejo plačati. Zato mora 
li sedeti od 14 do 22 let v ječi, 
da odplačajo to kazen. Ste-
vens je dobil pretekli teden 
več odgovorov na svoj apel. 
Večina mu svetuje, naj pusti 
delo, če ga ne razume. Drugi 
svetujejo nai ' take ljudi 
pošlje pometati ceste, zo-
pet drugi so za to, da dobi 
oseba za vsak $1000 kazni po 
eno leto ječe. Rev. Bustard 
je mnenja, da je 90 dni zapo- , 
ra dovolj. Mnogo upljivnih 
mož se ni hotelo izjaviti. To- : 
da nekoliko je pa sodnik Ste i 
ven s le odnehal od svoje os-
trosti. V več slučajih, ko je 
obsodil osebe na $1000 kazni, 
se je dal pregovoriti, da jih 
še enkrat zasjlsi m odpusti 
kazen deloma. 
— Našla se je denarnica z 

malo svoto denarja in čekom 1 
dcbi se na 1017 E. 61sf St. j 

Avstrijska republi-
ka plen sosedov. 

London, 15. jan. "Avstri-
ja je mrtvorojeno dete mi-
rovne pogodbe v VerseMu,*' 
se je izjavil baron Franken-
stein, avstrijski j>oslanik pri 
angleški vladi. Frankenstein 
se je nadalje izjavil, da bo 
boljševizem preplavil Evro-
po, če se ne povzroči, da pod-
pira Avstrija samo sebe. Mi-
loščina ni vse kar Avstrija 
potrebuje, ker z miloščino 
se ne more ozdraveti. Slučaj 
je obupen in obupnih zdravil 
je treba, da se jo spravi na 
noge. Avstrijski problem je 
svetovni problem, in če ne 
dobimo takojšne pomoči, po-
stane Avstrija boljševiška iz 
samega obupa.. To bi imelo 
katastrofalne posledice za 
celo srednjo hvropo. Val 
boljševizma se bo razdelil in 
objel vso Evropo. RadStega 
mora ves svet videti, da je v 
njegovo lastno korist, da se 
prepreči popolen polom Av-
strije. Načrt Sir William 
Geddesa, da se posodi Avstri-
ji $250.000.000 je edini, ki 
more rešiti deželo. Avstrija 
je na smrtni postelji danes. 
In vse okoli nje stojijo sose-
dje in škodoželjno čakajo, 
kdaj bodo planili nanjo. 
Druzega ne drži Avstrije Se 
kot da tiskajo noč in dan z 
vsemi stroji, ki jih imajo n a 
razpolago, bankovce, da se 
zadosti ljudem. Kadar se tis-
karski stroii polomijo, s e b o 
zlomila tudi država. D^fe r 
ni vreden ničesar. Ljudstvo 
je čudovito potrpežljivo, to-
da z obljubami in ničvredni-
mi bankovci ne morejo dalje 
živeti. Prihodnji teden se 
vrši konferenca zaveznikov, 
in na tej konferenci bodo 
morali rešiti avstrijsko vpra-
šanje, ki je danes ne samo 
evropsko, pač pa tudi sve-
tovno. 

— o— 

Kako bodo razde-
lili nove davke. 

Washington, 16. jan. No-
vi kohgres, ki se snide po 4. 
marcu, in bo po ogromni ve-
čini republikanski z republi-
kansko administracijo, bo 
imel ne baš prijetno nalogo, 
da znova razdeli davke ki bo 
dejo morali biti odmerjeni 
tako, da premožne osebe pla-
čajo primeroma več procen-
tualno kot manj premožne 
osebe. G. P. Hampton, direk 
tor farmarskega narodnega 
združenja, pravi, da je edina 
pot, da se Zjed države rešijo 
dolgov, ki izvirajo izza voj-
ne, da obdavčijo primemo 
silovita premoženja, ki so v 
rokah nekateritfkov. Marsi-
komu ni znano, da lastuje 33 
oseb v Zjed. državah Ž pro-
centa vsega narodnega boga 
stva Amerike. Znani publi-
cist Richard Spillane je dog-
nal, da je bilo leta 1918 v 
Ameriki 22.696 milijonarjev, 
in da so ti milijonarji imeli v 
rokah 27 procentov vsega na 
rodnega bogastva ali $68. 
miljard, dočim je 33 izmed 
teh 22.696 milijonarjev imelo 
$4.837.000.000 premoženja 
Vse bogastvo Zjedinjenih dr 
žav se računa 11a $500.000. 
000.000. Danes je v Ameriki 
kakih 24.000 milijonarjev, in 
njih bogastvo se ceni na $136. 
miljard, a onih 33 oseb ima 
že $9.675.000.000. Ako se či-
sti dobiček tega-prem oženja 
računa na 5 odstotkov, tedaj 
znašajjp najmanjši letni do-
hodki teh 24.000 milijonar-
jev $300.000 za vsakega. Ra-
zume se, da ima vsak izmed 
teh milijonarjev dober del 
svojega premoženja uloženc-
ga v bondih od katerih ni 
treba plačevati davkov, in da 
znašajo ti bondi najmanjšo 
vrednost $40.000.000.000. A-
ko bi vlada naložila deset 
procentov davka na premo-
ženje teh bondov, bi dobila 
na leto $4.000.000.000 čistih 
dohodkov, in ne bilo bi treba 
računati na nobene druge 
davke. Ali z drugimi beseda-
mi, če bi se mogla narediti po 
stava, da bi teh 24.000 mili-
jonarjev, ki posedujejo $138. 
000.000.000 narodnega pre-
moženja, plačalo deset pro-
centov od tega vladi, bi se 
Zjed. države znebile dolina, in 
davki za vse druge osebe ne 
bi znašali nič več kot so pred 
vojno. Pri tem pa ni računa-
koliko dolgujejo evropske 
države Ameriki. 

— Kogar ima strijc Sam n* 
muhi, ta ne pobegne, pa na j 
se skrije kamor hoče. Neki 
moški v Seattle, Wash, je 
ostal dolžan vladi 6 centov v 
davkih, nakar je odpotoval v 
Michigan, pozneje v Cleve-
land, potem pa zopet v Michi 
gan. Žvezini uradniki so mu 
sledili, dokler ga niso stakni-
li v Flint, Mich, k je r so ga 
prisilili plačati 6c. davka in 
$5.00 za kazen. 

— Sodnik Westenhaver je 
obsodil 4 osebe vsako na 5 
let ječe, ker so vlomile v že-
lezniško karo B & O. železni-
ce. Obsojeni so: Anton Gla-
dish, 22. let, 2967 E 37th St. 
Karl Gladish, 20 let, 2445 E. 
37th St. Peter Bančik, 20 let, 
2586 Tichon St. Emil Petras, 
22 let, 2047 W. 19th St. Ome-
njeni so odnesli 22 vreč slad-
korja in tri zaboje cigaret. 
— Policija je bila v soboto 

in nedeljo zopet jako zapos-
Ijena, da je lovila onef ki ima 
jo radi dobro dapljico. 39 jih 
je bilo aretiranih. Medtem 
pa se je zvršilo več ulomov in 
ropov, in noben gospodov ro-
parjev ni bil aretiran. 

-r> .. 

— Ko je policist Ralph Rry-
er sedel v gostilni na 9217 
Kinsman Rd. in jedel svojo 
večerjo preteklo soboto, so 
prišli trije pretepači v gostil-
no ter napadli policista z n je 
govim lastnim kolom. Toda 
kljub temu je policist s po-
močjo drugih vse aretiral. 

• 
— Iz Detroit« se poroča, da 

bodejo Fordove tovarne za 
avtomobile pričele poslovati 
s polno paro okoli 1. februari 
j a. Tudi Dodge Motor Co. za-
čne s poslovanjem ob istem 
času. 

— V teh dnevih prohibieije 
je vse mogoče. Tudi norci po 
stanejo pametni. Poroča se iz 
glavnega. mesta Washingto-
na, da so zvezlni detektivi 
po naključju prišli v blaznico 
v glavnem mestu in so našli 
šest aparatov za izdelovanje 
žganja, nekaj galon rejznže-
ka ter mnogo rozinov in dru-
gega sadja za kuhaje. Žganje 
so kuhali norci v norišnici. 
Aretirali seveda niso niko-
gar, ker norec je norec in 
ostane v norišnici, ampak 
nam se zdi, da če zna kdo 
enkrat žganje kuhati qb Ča-
sih prohibicije,* ta ni tako 
zarukan kot mislijo prohibi-
cijonistični agenti. Boj daj 
vsem — prohibicijonistom — 
pamet! * 

—Poročno dovoljenje so 
dobili: Jerry Ghvač, 25 let, 
6625 St. Claif ave. in Ana 
Zaje, 21. let, 6 3 H 5 Carl ave. 
Mike Barbič, 35 let, 15925 
Saranac Rd. iti Ana Lindič,! 
33 let, 127 E. 15<Jth St. Frank 
Sherman, 27 let, 15717 
Holmes ave. idfr Jane Jene, 
18 let, 660 E. 153nd St. 
-r- V mestnih zaporih v War 

rensville se nahijjr 665 jetni-
kov. ali večkot kdaj prej ko 
ni bijo prohibicije. 

Ogromni cog vlad-
nega denarja v Tex. 
Dallas, Texas, 15. jan. En 

bandit je mrtev,j neki drugi 
smrtno ranjen in;vlada je re-
šila $246.000 v gotovem de-
narju in Liberty 1bondih, po-
tem ko se je izvršil na pošto 
v tem mestu sinoči eden na j -
bolj predrznih roparskih na-
padov. Osem baiditov se je 
združilo, da odnefcejo s pošte 
v registriranih 'vrečah nad 
en miljon dolarjev denarja, 
ki je bil poslan iz Washing-
t o n na razne banke v drža-
vi Texas. Dva poštna urad-
nika sta pri i>pu dobila 
strele, vendar bo(leta okreva-
la. Ko so roparji po ropu od-
peljali se z denarjem, se je 
njih avtomobil, kakih- 30 
milj od mesta, ponesrečil, in 
en ropar je bil ubit, eden pa 
je dobil smrtne poškodbe. 
Policija je dospela nemudo-
ma na lice mesta, ker je bila 
tesno za roparji. Na licu me-
sta so dobili ves denar. Med 
banditi, ki so oropali pošto, 
se je nahajalo pet bivših ka-
znjencev, ki so bili izpušče-
ni iz ječe pred časom radi 
dobrega obnaSanja v ječi 
Ko so banditje napadli pošt-
ni urad, se jim je tako mudi-
lo, da so vzeli napačno vrečo 
kjer se je nahajalo lee $40. 
000 v gotovini in ostalo v Li-
berty bondih. Takoj zraven 
ie loža k- rek a j druzih vreč, 
v katerih je bilo nad $400.000 
v novem denaJ^vJMHigajc^ 
nem za razne banke v Dal-
las in Forth Worth, Texas. 
Ko so banditi bežali z denar-
jem, so se tako napili žganja 
da so zgubili kontrolo nad 
avtomobilom, ki se je zvrnil 
in policija, ki je vozila tesno 
za njimi, je rešila ves ukra-
deni denar, kakor tudi polo-
vila bandite. 

Nekaj novic iz 
stare domovine 

Iz Rima se poroča, da na-
meravaj^ italijanske banke 
posoditi večjo svoto Jugosla-
viji. 

Nov Ilustrovan list "Pla-
men' ' je začel izhajati po no-
vem letu v Ljubljani. List 
shaja 2 krat na mesec, Števil-
ka velja 6 kron. List je nev-
tralen po mišljenju. 

Po novem letu so vzeli iz 
prometa bankovce po 1, 2 in 
10 kron. Nov drobiž je sedaj 
v prometu. • 

Vsled rudarske stavke v 
Trbovljah je bilo mnogo vla-
kov ustavljenih po celi Jugo-
slaviji. . 

V glavnem uradu ljubljan-
ske carinanie so dveema ru-
munskima Židoma zaplenile 
oblasti nad $60.000 denarja. 

Mnogo kmetskih posestni-
kov iz sodnje^a okraja Lož, 
Cerknica, Logatec ima svoje 
obsežne gozde v Javorniku 
in sosednjih gozdih, katerih 
en del pa leži onstran itali-
janske meje, drugi pa na tej 
strani. I11 tako se-dogodi, da 
kmet, ki bi šel rad iskat ali 
sekat drva al« les v gozdni 
del, ki leži že na italijanski 
meji, tega ne more storiti, 
ker mu Italijani zabranjuje-
jo. Posestniki so se pritožili 
v Belgradu, da pridejo do svo 
jih pravic. 

Etbin Kristan v kraljevi 
-axdijanci pri Aleksandru. 
Dne 19. dec. je princ - regent 
sprejdl v posebni avdijenci 
g. Etbina Kristana, ki je imel 
s prestolonaslednikom daljši 
pogovor. Tekom pogovora je 
g. Etbin Kristan napram pre 
stolonasledniku ostro obso-
dil "komedijo v Moskvi", to 
je, ruske boljševike. Po ka j 
hodi g. Kristan okoli Alek-
sandra, nam je uganjka. Sa j 
ga ie v Ameriki krčevito na-
padal. Toda Aleksander 
ima denar, in J . R. Z. v Ame-
riki je bankerotno. 

Donski Kozaki iz Rusije 
se nameravajo naseliti v juž-
ni Srbiji. Prostora je tam pre 
cej, za najmanj 7000 družin. 
Jugoslavijo bi veljala ta ko-
lonizacija 120 milijonov di-
narjev. 

Kje se bodo menjali jugo-
! slovanski in italijanski želez 
1 ničarji? Ker je nova meja 
" ugotovljena bo postaja, k jer 
1 se bodo menjali jugoslovan-

ski železničarji z italijanski 
' m i — Postojna, ki postane 
» nekaka mednarodna postaja. 

Ljubljanski magistrat je 
dal zapreti potniško pisarno 

i v Ljubljani, lasr Simon Kme-
1 teca, ki je bil dolga leta v 

Ljubljani zaposljen kot pro-
• dajalec parobrodnih listov. 

Bulgarija se je ndala zah-
tevam jugoslovanske vlade, 
radičesar je jugoslovanska 
vlada zopet odredila želez-
niški promet med Bulgarijo 
in Jugoslavijo. Šlo se je za 
izročitev naropanega blaga, 
katerega so Bulgari odnesli 
tekom vojne iz Srbije, 

o 

MORMONCI STRADAJO. 
Salt Lake City, Utah, 12. 

jan. Vrhovni zbor mormon-
ske cerkve je odločil, da se 
morajo 23. jan. postiti vsi 
verniki mormonske cerkve v 
korist stradajočim otrokom 
v centralni Evropi. Vsak mor 
monec se bo na ta dan zdržar 
dveh obedov, in kar bi imel 

; plačati za ta dva obeda, bo da 
roval za sirote v centralni 
Evropi. Računa se, da bodo 
mormonci zbrali na ta način 
nad en milijon dolarjev. Raz-
ne druge verske sekte bodo 
posnemale mormonce v tem 
oziru. • 1 

— Sodnik Pearson je zapo-
vedal, da odvetniki ne smejo 
več hoditi k jetnikom, razven 
če povedo katerega jetnika 
bi radi videli in v navzočno-
sti šerifa. Pripetilo se je več 
slučajev, da so odvetniki se 
ponujali jetnikom za zagovor 
nike. Ker pa jetniki niso ime-
li denarja za zagovor, so od-
vetniki sprejemali tudi ukra-
deno blago za plačilo. Tako 
je prišel na dan slučaj Mike 
Bozka, 2054 Lark ave. ki je 
bil zaprt, ker je kradel avto-
mobile. Prišel je k njemu od-
vetnik in mu rekel, da ga bo 
zagovarjal, ako plača $150. 
Mike je imel samo $45, kate-
re je izročil odvetniku, in ko 
je slednji zahteval, n a j plača 
še ostalo, je Mike dejal, da ni 
ma. da mora najprvo na svo-
bodo, da zopet ka j ukrade, 
potem bo pa plačal. Odvetnik 
je dejal, da ga nič ne briga 
kako dobi denar, samo da ga 
dobi. In res je bil kmalu po-
tem spuščen, nakar je oropal 
^a t a r j a Sehmolza na 5009 
Storer ave. Takoj po ropu je 
bil 

pa zopet aretiran. Odvet-
nik je prišel k njemu, in Mike 
mu je dal nekaj diamantnih 
prstanov, katera mu je dobil 
pri zlatarju. Potem sta se pa 
nekaj skregala, in stvar Je 
prišla na dan. 
— Razne delavske unije so 

ponovno sklenile, da začnejo 
s poskusi unionizirati delav-
ce v jekleni industriji. Kljub 
slabemu delu v tovarnah sku 
šajo delavski voditelji začeti 
z resnim delom, da spravijo 
v unijo 500.000 uslužbencev 
jeklenega trusta. Unije ima-

| jo pripravljenih $75.000 za to 
delo. 

! — Novi govemer Davis bo 
prihodnji teden odstranil lz 
službe- državni odbor za po-
miloščenje zločincev. Izjavil 
se je, da so dovoljevali pre-
več pomiloSčen j. 

Eno leto prohibicije. 
Amer ik« trezni. 
Washington, 15. jan. Eno 

leto je minilo, odkar je bila 
upeljana uradna prohibicija 
v Zjed. državah. Prohibicij-
ski komisar Kramer se je iz-
javil, da je izpadlo prvo leto 
"Čudovito dobro'', in da bo 
vzelo le par let še, ko bodo 
Amerikanci popolnoma po-
zabili na opojne pijače. Po-
stava je pokazala, da je moč-
na, in življenje prodajalcev 
žganja in drugih opojnih pi-
jač, je grenko in polno težav. 
Neprilike dela vladi žganje, 
ki se še vedno nahaja v vlad-
nih /skladiščih. Tega žganja 
je še vedno do 45 miljonov 
galon. Tekom lanskega leta 
se je vzelo iz vladnih skla-
dišč nad- 35.000.000 galon 
žganja. Mr. Kramer, prohi-
bicijski komisar, potrjuje 
vest, da bodo Amerikanci 
zgubili "apet i t" za pijačo. 
Nič več ni ponočnih orgij in 
popivanja, in kjerkoli se pi-
je, se to dela skrivaj, stra-
hom in bojaznijo. Najhujše 
za vladne uradnike je ob ca-
nadski meji, odkoder se uti-
hotaplja v Zjed. države mi-
Ijone galon žganja. Posledi-
ce prohibicijske postave v 
enem letu so sledeče: 24.469 
oseb je bilo aretiranih od 
zvezinih sodnij, brez onih, 
katert; so aretirale mestne 
oblasti. Te so bile tudi obso-
jene. 23,959 slučajev pa še 
čaka na sodnijah rešitve. 
136.608 galon žganja se je 
zaplenilo. Nad en miljon do-
larjev se je plačalo v kaznih. 
Toda v splošnem, ameriški 
narod postaja trezen, pravi-
jo vladni uradniki, in tekom 
10 let ne bo nihče več vedel 
k a j je opojna pijača. (Hm— 
op. stavca.) 

23 roparjev so iz-
pustili iz zaporov. 

23 roparjev, tatov in dru-
gih nevarnih zločincev iz Cle 
velanda, ki so bili zaprti v dr 
žavnih zaporih v Mansfieldu 
je bilo izpuščenih v soboto. 
Med izpuščenimi so: Loitis 
Vodičar, obsojen na tri leta, 
ker je nosil strelno orožje s 
seboj. Sedel je leto in 9 me-
secev. John PukaŠič, obsojein 
11a 1 do 20 ler radi zavratnega 
napada. V ječi je leto in (re-
vet mesecev. Mihael Rospiko 
(?) obsojen na leto do 15 let 
radi ropa. V ječi je leto in 
dva meseca. Spustiti so ho-
teli iz zaporov še nadaljnih 
44 zločincev, toda so dobile 
zaporne oblasti tako silovit 
protest iz Clevelanda, da so 
preložile pomilošČenje. Pa 1 

tudi glede teh jetnikov, ki so 
bili sedaj izpuščeni, se bo Se 
obravnavalo, ker nekateri 
sodniki so vložili protest. 
Sodniki so enoglasnega nine 
n j a, da je vsaka sodba zaman 
ako parolne oblasti drilaVe 
Ohio spuščajo jetnike po 
kratkem zaporu na svoboao. 
Nemogoče je spreobrniti po-
sebno one zločince, ki so i e 
večkrat bili obsojeni, ako ve-
do, da bodejo za rop, ki jim 
prinese več sfo dolarjev, do-
bili le eno leto ječo. Seda) se 
nahaja predlog v državni 
zbornici v Columbusu, ki bo 
preprečil enako pomifošče-
nje roparjev. 

NOVO FRANCOSKO 
: MmiSTERSTVO. r 

Pariz, 15. jan. Predsednik 
' francoske republike, Mille-
I rand, je naročil Ariatidu Bri-

and, da sestavi novo mini-
steretvo, katerega naloga bo ' 
zahtevati od Nemčije čimnaj 
večjo vojno odškodnino. 

, MATERINSKA 
t LJUBEZEN. 
i Ghardon, 15. jan. Louis 
• Green iz tega mesta, je umrl 
i pred dvema tednoma v neki 
i elevelandski bolnišnici VČe-
• raj pa je začelo goreti v hiSi 

družine Green, kjer je stano-
vala mati in trije otroci, naj-
starejši 5 let. Ko je mati opa-

1 žila ogenj, je hitela iz mSe 
: klicati na pomoč, toda ko se 
! je vrnila, je dobila svoje tri 

otroke zgorele na postelji. 
Vsa obupana se je vrgla na 

i postelj k ostankom svojih 
otrok, in se nI dala potegniti 
od njih, dasi so jo skuSafi re-

> Siti. Rekla je, da se ne splača 
: živeti brez moža in otrok; 

Kmalu potem je zgorela 

GRKI NAPREDUJEJO. 
Iz Aten se poroča, da je gr-

ška armada zadnje čase pre-
cej napredovala v Mali Azili, 
kjer je razpršila tri turške 
divizije in ujela nekega tur-
škega generala. Novi grški 
kralj se sam namerava poda- , 
ti na bojiSče. 
MESTNA HIŠA 
POGORELA. 

Columbus, O. 13. jan. Si-
noči ob 8. uri je pričelo gore-
ti v City Hall v tem mestu. 
Tekom pol ure je bilo ogrom-
no poslopje v ruševinah. Po-
slopje je bilo staro nad 50 let 
in nič zavarovano proti og-
nju. Tisoee mestnih zapiskov 
in rekordov je bilo uničenih 
v ognju. 
ARMADA SE ZMANJŠA. 

Washington, 15. jan. Žve-
zini senat je včeraj sprejel 
postavo, ki naroča vojnemu 
tajniku Bakerju, da nemudo 
ma preneha z% rekrutiranjem 
novih vojakov, in da skrbi da 
se armada čimprej zniža na 
150.000 mož. 
— Pismo ima pri nas John 

Puzelj. 
i Je9 
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Da ni bilo Wilsona na mirovni konferenci. 
Pred kratkim ste izšle v javnost dve zanimivi knjigi, 

ki nam odkrivajo marsikako tajnost izza kulis mirovne 
konference in vzroke gotovih zaključkov na tej konferen-
ci. Prvo knjigo je spisal M. Baruch, član ameriške mirov-
ne delegacije, a drugo knjigo je dal v javnost Anglež, Mr. 
Keynes, ki se poglavitno bavi z ekonomskimi posledicami 
miru, pa usvoji knjigi večkrat omenja dogodke opisane v 
kniigi Mr. Marucha. Baruch ni. vezan na nikogar in popol-
noma svobodno piše a podrobnostih mirovne konference in 
pokazuje v pravi luči delovanje Lloyd Georga, angleškega 
ministerskega predsednika ter Clemenceaua, ki je bil tedaj 
načelnik francoske vlade. Ta dva človeka se nista zmenila 
za nobene pravice, niti za Wilsonova načela o malih naro-
dih, ampak sta študirala samo, kako bi se obdržala na vla-
di, in to sta mogla storiti le, da sta se trdno držala politike 
maščevanja napram premanim narodom. S tem sta zaclovo-

v ljila razpoloženju francoskega in angleškega naroda v pr-
vih dnevih premirja. 

Neopravičeno se danes očita Ameriki, da ni storila 
j-vojc dolžnosti z ozirom na Wilsonova načela. Amerika je 
morala popustiti. Toda samo do gotove meje, ki aj bi tvo-
rila podlago nadaljnih pregovorov. 

Da ni bilo Wilsona na evropski mirovni konferenci, 
bi se Francija in Anglija podale najsilnejšemu maščevanju 
napram premaganim. Niti Francija niti Anglija ni poznala 
nobene meje v tirjatvah odškodnine od Nemčije. Tako je 
n. pr. Anglija zahtevala poleg vojne odškodnine tudi pokoj 
nino za civiliste, ki so bili prizadeti po vojni. Nihče ni imel 
niti pojma, koliko more Nemčija pravzaprav plačati. Tako 
je neki angleški državnik trdil, da Nemčija lahko plača 
24 tisoč milijonov funtov sterling v zlatu ali več kakor sto 
tisoč milijonov dolarjev. . f 

Wilson se je pravkar nahajal na potu iz Amerike v Ev-
ropo, meseca niarca 1919, ko je dobil potom brezžičnega 
brzojava od svoje delegacije vest o teh zahtevah. Cele te-
dne je potem Wilson uporabil za to, da je prepričal fran-
coske in angleške državnike, da je absolutno nemogoče, da 

* Nemčija to plača, niti da se visokost odškodnine sploh mo-
re določiti. Šele kot je zagrozil, da bo prinesel v javnost 
vse, kar se zahteva, je Francija in Anglija odnehala od te-
^ T J t ' _ i rla.inn ^Iinnoii W/ilc/ltlll Toda takoj potem se je stavila druga težava wilsonu 
na pot. Francija in Anglija ste mirne duše izjavile Wilso-
nu, da ne morejo plačati vojnega posojila Ameriki, ako 
Wilson ne dopusti, da tirjajo tozadevne svote od Nemčije. 
Raditega se je potem naredila nekaka predloga, in imeno-
vala posebna komisija, ki n a j določi visokost vojne odškod-
nine, ki na j jo plača Nemčija. Mr. Keynes popolnoma odo-
brava Baruchove nazore in odkrito obsoja nečedno zadr-
žanje angleške vlade. Njegova knjiga se je razprodala v 
100.000 izvodih in je zanimiva posebno raditega, ker se v 
njem zrcali angleško naziranje glede francoskih zahtev. 

Mr. Keynes dokazuje, da so Francozi nesramno preti-
ravali svoje vojne zgube. On pravi, da je b'lo le deset od-
stotkov francoske zemlje zaposedene od nemške armade, 
in izmed te je samo štiri odstotke trpelo direktno uničenje 
vojne. Nadalje so Francozi trdili, da je bilo 60 francoskih 
mest uničenih, v katerih je bilo prebivalstva ;eč kakor 35. 
000, dočim so bila uničena v resnici lc mesta St. Quentin in 
Rheims. Proti tem trditvam pa je vstal M. Henry Brenier, 
glavni direktor trgovske zbornice v Marseilles in profesor 
svobodne šole političnih znanosti v Parizu. On trdi, da so 
francoski podatki popolnoma resnični, in da so bili uniče-
ni kraji gospodarsko za Francijo največje važnosti. Pa se 
tudi ne gre toliko za materijalno škodo, pravi Brenier, pač 
pa za moralno in kulturno, katere ni mogoče poravnati. 

V teh dveh knjigah Je dobila literatura, ki se je razvila 
po vojni, jako dobro podlago. V teh dveh knjigah se čitajo 
stvari, o katerih so bili narodi popolnoma nepoučeni. Mi-
nistri, diplomatje in državniki so lagali narodom, tajili v 
časopisju, in pred samimi parlamenti, in ni v,uda. da je da-
nes toliko nevolje in gorja med' narodi, ker se narodom ni 
nikdar natočilo čiste vode. 

Nedavno tega je v "Mat inu"'podal maršal Foch neke 
i-voje izjave, ki v silno slabi luči prikazujejo francoskega 
ministerskega predsednika Clemenceaua. Vse moralne in 
materijalne neuspehe pripisuje Foch nesposobnosti njego-
ve politike. Foeh je to že pred tremi leti vedel, toda ni dal 
v javnost, da ne bi padla narodna morala tekom vojne. Vse 
se je tajilo narodu. 

Ko je Wilson dospel v to nečedno družbo, mu je posta-
lo groza. Zgubil je dosti svoje moralne vrednosti. Zapletli 
so ga tako, da ni našel izhoda, in najbolj bistro sliko tega 
položaja bodemo dobili, ko-pride Wilson v javnost in oriše 
najbolj intimne dogodbe z mirovne konference. Lahko s^ 
reče, da bo tedaj marsikateremu državniku prišlo slabo. 

"RAST A V A" P R E D 
POROTO. 

(Tip kleptomana.) 
V dvorano ljubljanske po-

rote stopi dne 13. dec. ob 12. 
uri opoldne debelookrogli,' 
črnolasi, čokati, z lahnimi čr-
nimi angleškimi hrkami sam 
ski krojač 36 Jet ni Ivan Pav-
lič iz Kosez pti Moravčah. Z 
nasmehom in z milobnim gla 
som se pokloni porotnikom. 
Njegovo življenje se je večf-
floma gibalo v tesnih zidovih 

raznih kaznilnic v Grudiški, 
Mariboru in KaHavi pri Grad 
e.u. Na zadnje je prestal šest 
l e t . . . Ko je stopil na svobo-
do, je zasnoval velike načrte 
s pomočjo prijateljev "Ju-
dov". V Karlovcu je namera-
val otvoriti "trgovino z ži-
tom", želel je postati "milijo-
nar". 

Pred klopmi porotnikov in 
sodnikov je razpredena raz-
novrstna oprava, perilo, slike 
ponve itd. Lepa zbirka, prav-

cata razstava, katero je vpri-
zoril Ivan Pavlič, ki se je spe-
cializiral v vlomih v bogate 

: vile. 
Pavličevo življenje, 

ii S pazljivostjo in napetost-
c jo posluša Ivan Pavlič obšir-
= no obtožnico, ki navaja Ste-
j vilne ukradene predmete. Po 
. prečitanju ga vpraša pred-
' sednik Žebre: 'Ali je vse 

res?" Pavlič: "Do malega Je 
vise res." Preds: "Kai te vaš 
poklic?" Pavlič: <rKrojač. 
Bil sem pa tudi glumač, v 
kaznilnici sem se izučil za 
knjigoveza. Gospod! Jaz sem 
prosil za stražnika na Stude-
nec, pa so me odgnali. Gospo-
dje župniki mi niso nič poma 
gali. Samo "Judje" so se me 
usmilili. Delal sem tudi proš-
njo na deželno vlado, oddelek 
za pravosodje. . . Morebiti bi 
bil še rešen, če bi me sprejeli 
na Studenec. . . Preje sem 
delal predstave, sedaj n e . . 
Preds.: "Kje ste glumačiliV' 
Pavlič: "Igral sem po gostil-
nah in raznih J>otelih, kjer 
me niso ven izgna l i . . . " 
Preds.: "Kakšne predstave f 
Pavlič: "Plesal sem po ognju 
deklamiral in imel velike go-
vore." Preds.: "Vaši s tarši? ' ' 
Pavlič: "Mati jt* umobolna 
umrla. Oče ima deset otrok z 
raznimi ženami, cerkvene ure 
popravlja." Pavlič končuje 
svoj življenjepis: "V stare 
hudobije sem padel ! . . . " 

Pavlič želi postati 
"milijonar". 

Frank J. Lausche, 
ODVETNIK 

Čez dan se oglasite na: 

v 1039 Guardian Building 

* Od 6:3o do 8. zvečer pa se oglasite na: 

6121 StClair Avenue 

C U N A R D T j I N K . i 
S. S. SAX0NIA, 14.000 ton, odplove . . .22. jan. j 

Odplove iz Halifaxa 24. jan. 
V vašem mestu je Cunard agent. Pojdite k njemu. 

Cena II. razreda $180.00 • 
Cena ID. razreda . . . . . . . . . T . 7 . . . . $125.00 i 

in $5.00 vojnega davka. 

Direktno v Hamburg. Cena 3. razreda: 
Oderburg via Hamburg . . 7 7 7 7 7 . . . .7$129.20 i 

in $5.00 vojnega davka. 
Največji parnik, ki odplove v Hambur. 

Zakaj plačujete rent? 
Ko imamo sedaj na razpolago število 

dobrih hiš, ki bodo gotovo odgovarjale , 
va§im zahtevam. 

Na izbero imamo nekaj dobrih farm, 
ki so naprodaj po nizkih cenah. Imamo 
tudi mnogo finih farm, ki so za vnajem. 

Pridite in dogovorite se z nami. Mi 
prodajamo in zamenjavamo. N a š e trgo-
vanje je p o š t n o . • 

S. N. K. REALTY CbMPANY 
6106 ST. C L A I R AVE. 

•F. SESEK 
M. NAHTIGAL , 
E. KALISH (m) 

> . ; 
» Vrednost jugoslovanske krone se v krat-1 
! kem zviša. ! 
) « 
) I 
) A k o želite, da pride vaša denarna pošiljatev ob pra- { 
) vem času v staro domovino, da se izplača vašim dragim I 
) v domovini tedaj se poslužite našega denarnega ' 
) zavoda, ki je po svoji stari zanesljivosti najbolj poznan ' 
jj Slovencem kot najbolj zanesljivi zavod za pošiljanje 
5 denarja. 

) ' 
» Izplača direktno v Ljubljani 

V močni zvezi smo s pet največjimi ljubljanskimi 
H bankami, imamo pa tudi zveze s celo Hrvatsko in ostalo j 
) Jugoslavijo. Drafte izplačuje Slovenska Banka v Lju-
D bljani. 
) 1 - I 
) Pri nas dobite vsa pojasnila glede potovanja v sta-
6 ro domovino in smo zastopniki za vse prekomorske črte 
I Premoženje te banke znaša osemindvajset milijonov. 

Vložite svoje prihranke v to močno in varno banko. 

) • ! 
j) ' Odprto od 9. zjutraj do 7. zvečer vsak dan. 1 

j I!" Lake Shore Banking & Trust c«: 
f < ^ E. 55th ST. & ST. CLAIR AVE. , 
» IN SEST DRUGIH PODRUŽNIC. < 

U|Ud*di 
Pavlič gre na Bled. 

"Na Starem gradu v Kam-
niku imam zaklad zlatnine. 
Ga ne more nikdo dvignit i / ' 
Na to nadaljuje Pavlu* svoje 
dogodke, kako je na Bledu 
lečil svoj "revmatizem". Kon 
eem julija je prišel 11a Bled. 
"Kopal sem se v — morskem 
pesku!' ' Prišel sem na Mli-
110. Tam je bila vila "Kajti-
mar" gospoda Tribuča. Bila 
je vse s pajčevinami prepre-
dena. Mislil sem si: tukaj bo 
dobro! Zlezel sem skozi ok-
no. Dva dni sem notri spal, 
kuhal in "punkelce" vezal. 
Za svojo sobno opremo v Kar 
loven sem nabral velikansko 
množino perila in razne ku-
hinjske oprave. Zastori, čip-
ke, preproge. Vse sem pobral 
. . . P r e d s e d n i k : "Zakaj ste 
vilo tako okradli?" Pavlič:, 
"Mislil sem, da je kakega 
Nemca. V vili sem dobil nem 
§ko časopise, zato sem še bolj 
razsajal! . . . '* Po dveh dneh, 
ko je stvari odnesel v gozd, 
ie bila naenkrat vila razsvet-
ljena. Kar dejal sem: "Na! 
Zdaj si pa moraš drugo stano 
vanje iskati!" Zaključil je 
Pavlič: Slavnost je bila na 
Bledu . . . Mene so pa zapr-

Uvodoma začne Pavlič pri-
povedovati v lahnem, milem 
trnu in lepih figurah, kako 
je hotel v Karlovcu postati 
"milijonar". V Karlavi se je 
med vojno seznanil z nekim 
političnim preganjancem — 
Judom. Ko je prišel na vsobo-
(lo, je začel svoje delo. Pav-
li«" pravi in fantazira: "Judje 
so mi dali mnogo denarja. Z 
Judi sem imel sestanske. De-
nar sem vložil v trgovino z ži-
tom. Sedem trgovcev nas je 
. . . V Karlovee sem prišel in 
sem upal, da bom sredi avgu-
sta povišan v "milijonarja ". 
Za sobo sem hotel imeti opre 
mo in opravo. Oprava stane 
50.000 K, potem pa mi ne bi 
od 75.000 K nič ostalo. 

Prvi vlom v Kamniku. 
Pavlič pripoveduje oziro-

ma fantazira gorostasno 
zmes, pri tem pa resno in po-
etično slika svoje vlome kot 
^kspedicije za dviganje "za-
kladov". ' Dne 1. julija 1920 
ponoči je Pavlič vlomil v vi-
lo lesnega trgovca Josipa 
Kržmanea v Mekinjah pri 
»Kamniku, Vlomilec je ža 
okoli 10.000 K pobral razne 
hišne in posteljne oprave. 
Predsednik: "Kako ste nalo-
žili vse te rpči Pavlie: "Gos 
pod predsednik! Na voziček 
moje ranjke matere, na tisti 
voziček, ki je I>i 1 že enkrat tu 
kajle pred porotniki." Peljal 
je ponoči vse iz Kamnika pro 
ti St. Vidu. Potoma je še su-
nil pri nekemu kmetu en suk 
njič in nove hlače. "Te hlače 
sem podaril popotnemu Člo-
veku, ki je bil raztrgan." O-
rožniki ga srečajo z vozič-
kom, vprašajoč: "Kaj je t o?" 
Odgovorim jim. "Toje moja 
oprava!" 

- li T' — V istem času je mimo-
- grede vzel tudi v vili "Zlato-
5 rog" vedS stvari. "Blejci so 

me gledali ko sem nosil "pun 
kelce", pa me vpraševali: 

- "Kaj prodajate?ff odgovar-
- jal sem jim: "Grem na kolo-
- dvo r i " 
) NOVICE Z VZHODA. 
- "Slov. Narod" piSe: 
; Lenin o kmetski politiki. 
; Lenin je izjavil 27 nov. na 
5 kongresu komunistov v Mos-
. k vi: "Ni zadosti da nad de-
' želo vladamo, nego je potre-
L bno, da damo zgled gospodar 
i ske organizacij^ in pokaže-

mo, da proletariat ne zna sa-
mo odbijaj napade nego tu-
di kaj ustvariti. Če tega ni-
smo zmožni, nam vojni us-
pehi ne bodo nič pomagali. 
Življenje ruskega kmeta mo-
ramo osnovati na novih teme 
ljih. Prvi korak k temu je 
elektrifikacija gospodar-
s tva/ ' 

Življenje v Rujsiji. "Dere- i 
venskaja Komuna" piše, da 
sovjetski uradniki in delavci ! 
v državnih podjetjih in kmet- i 
skih gospodarstvih (komu- 1 
nalnih) dobijo na mesec: 15 < 
kil moke, 3 kile mesa, 40 dkg < 
sladkorja, 40 dkg soli, 20 dkg 
masti, 40 dkg kavinega suro- i 
gata, 8 kg sočivja in 2 škat- i 
Iji žveplenk..Vse drugo se pri 1 
dobiva potom prepovedanega 1 
zasebnega nakupa in bujno \ 
eveteče špekulacije. 1 

Notranja kriza boljševiz- 1 
ma. Na zboru moskovske ko-1 
munistične strankine organi- I 
zacije je komisar Rykov go-
voril o raznih strujah v ko- 1 
munizmu. Opaža se. ločitev < 
med aristokrati in plebejci. i 
Delavci nočejo ničesar več 1 

prenašati. Tatvina, izsiljeva- 1 

nje, defravdacija in podkupo J 
vanje so redni pojavi kakor ; 
pod carizmom. 80'/' kmetske J 
ga prebivalstva je komuniz- i 
mu sovražno, v kolikor mu i 
nalaga žrtve. 

Donski kazaki gredo v Sr- 1 

bijo ali Ameriko. Donski ka- ; 
zaki Wranglove armade so < 
izrekli željo, da se nasele ali 1 
v Jugoslaviji ali v Ameriki, j 
Naprosili s$ že našo in ame : \ 
flŠko vlado. \ i 

Poljska mornarica. Polj-
ska je dobila od entente 7 biv < 
ših nemških torpedovk, ki so 1 
dospele, v Gdansko. s 

"Prikarpatskaja Rus", to 1 

je oni del Ukrajincev, ki so ; 
pod Češko, dobe od Zveze na s 
rodov kulturno in narodno s 
avtonom'ijo. 1 

I / a I i I t A ClAttAM/lAir 1M OttafA Koliko Slovencev in Hrva-
tov je pod tujini jarmom? Na 
Štajerskem in Koroškem 
130.000, v mažarskem Prek-
mur ju 20.000, v Reziji in Fur 
laniji 56.000, na Goriškem 
154.000, na Kranjskem 83.000 
na Koroškem (pod Italijo) 
2000. v Trstu 70.000, v Istri 
260.000, v Zadru 7000, na La-
stovu 1500, na Reki 25.000, 
vsega okroglo 800.000. 

Onim, ki so se vrnili iz A-
merike. Potnikom, ki se vra-
čajo iz Amerike, se cesto pri 
godi, da se jim med potoma 
izgube koveegi. Ti kovčegi se 
poizgube po največ v Fran-
ciji. Te izgubljene potne prt-
ljage kasneje večinoma naj-
dejo in jih pošljejo za lastni-
ki preko Italije. V Logatcu 
pa te kovčege pridrže, dokler 
se njih lastniki osebno ne ja-
vijo. Ako se lastnrki tekom 13 
mesecev ne zglase, prodajo 
italijanske (»plasti v Logatcu 
to blago na dražbi.* Pretekli 
tedeq so Italijani prodali več 
sto takih kovčegov, ki so le-
žali v shrambi že nad 6 me-
secev. Kakor čujemo, je v 
Logatcu nakopičenih še kak-
šnih 150 koveegov, ki so last 
naših državljanov, vrnivših 
se iz Amerike. Opozarjamo 
na to vse one Amerikance, ki 
so med potema izgubili svojo 
prtljago in jih pozivamo, na j 
se pravočasno osebno zglase 
v Logatcu in zahtevajo izro-
čitev svojih kovčegov, ako ne 
čejo da se j i n t M h o v a prtlja-
ga razproda. Kaor pa pogre-

, ša že več kakor pol leta svoje 
stvari, naj ne hodi v Logatec, 
ker so njegov® stvari že itak 
prodane. 

Medvedje m volkovi. V ča-
sopisje je zašk vest, da so se 
kar naenkrat pojavih na Do-
lenjskem volkovi in medved-
je, ki utegnej«, kakor modru 
je neki dnevi^k, postati ne-
varni celo ljudem. Da se bo 
stvar prav razumela, bodi po-

vedano to-le:' Medved je v 
kočevskih in ribniSkih goz-
dovih stalna divjačina in se 
jih vsako leto nekaj ustreli. 
Nevaren ni niti ljudem niti 
živini, ker se preživlja ponaj 
več z rastlinami (razne jago-
de in maline, lesnike, drobni-
ce, žir in želod) žuželkami in 
mrhovino. Ko se približa zi-
ma se umakne v svoj brlog, 
kjer žedi nekako do Svečni-
ce. Volk je bil do vojne v na-
ših loviščih že popolnoma iz-
trebljen, le v razsežnih goz-
dovih snežniške graščine se 
j ih je bilo nekaj ohranilo. 
Med vojno se je pa ta zver 
ker je morala večina lovcev k I 
vojakom, zelo zaplodila in 
dela že nekaj let sem v kočev 
skih, ribniških in ložkih lo-
viščih pri divjačini pa tudi 
pri čredah ogromno škodo. 
Največ jih je slediti okrog 
Drage in Trave ter Loškega 
potoka, dalje okrog Gotenice 
in Grčaric, seveda tudi po 
Veliki gori nad Ribnico in 
Sodražico. Klatijo se pa tudi 
že po Krimu in po gozdovih 
okrog .Rakitne,, da celo na 
Gorenjsjcem so -se pojavili. 
Okrajno glavarstvo v Kočev-
ju je lansko leto zapoČelo ši-
roko zasnovano akcijo, da bi 
se ta zvpr zatrla. Žal, da smo 
imeli tako malo zimo, da jim 
ni bilo mogoče priti do žive-
ga. Vendar jih je bilo ustre-
ljenih kakih deset. Človeka 
se bojita oba volk in medved I 
in bežita Tpred njim. ^SIov. 
lovsko društvo 

Iz ministrstva za zunanja ! 
dela. Svojemu mestu sta se I 
odpovedali in izstopila iz dr- I 
žavne službe dr. Anton No- ] 
vačan, ataše naše delegaeije j 
v Trstu, in Vladimir Kavčnik I 
ataše našega diplomatskega j 
zastopstva v Kjdn. Včeraj ; 
smo poročali, da je iz držav- j 
ne službe tudi izstopil dr. Ro- \ 
man Ravnihar. 

Naval v deželni bolnišnici. 

znaten naval v ljubljansko 
deželno bolnišnico iz vseh 
krajev Slovenije. Sprejetih 
je bilo tekom letošnjega leta 
12.322 oseb. Zelo številni so 
slučaji srbečice MI garij. 

Statistika izseljencev. To-
čne statistike še ne vodi no-
ben urad. Preko Ljubljane 
se v zadnjem času izseljujejo 
velike množice prebivalstva, 
zlasti iz Dolenjske. Prekmur 
ske in Banata. V zadnjih me-
secih je izseljevanje zadobi-
lo obširne dimenzije. Samo v 
času od 1. novembra do 4. de-
cembra se je izselilo 1112 
oseb. od teh preko .Trsta 
274. preko Havra 838. Izse-
ljevanje se je pojavilo kon-
cem junija. Od tega časa do 
4. dec. se je izselilo 2473 oseb. 
Sprva so ljudje zelo uporab-
ljali 4>ot preko Trsta, v zad-
njem času pa preko Havra. 
Na jman j izseljencev je prev-
zela razupita Cunard Line. 

K vestem o spoliranju ame 
rikanskih pisem na ljubljan-
ski glavni pošti. Iz časopisnih 
poročil v ravnokar preteklih 
dneh je občinstvu znano, cla 
se je na ljubljanski glavni 
pošti nekaj mlajših uradni-
ških moči, ki so podlegli vpli-
vu vojne in življenja v več-
jem mestu, spozabilo in si 
prisvojilo iz pisem, ki priha-
jajo iz Amerike v Jugoslavijo 
denarno vsebino in pa delo-
ma tudi pisma sama. Stvar 
preiskuje sodnija in poštna 
uprava z vso intenzivnostjo. 
O uspehu preiskovanj bo jav-
nost svoj Čas seznala. Da se 
ne ponovijo take in slične 
manipulacije z amerikanski-
mi pismi, se ustanovi pri ljub 
l janski špediciji poseben od-
delek, kjer se bo prejemala in 
odpravljala amerikanska po-
šta oddeljeno od druge tuzem 
ske pošte. Poživljamo isto-
časno vsakogar, ki bi imel v 
rokah pismo iz Amerike, pa 
ne bi bal prejel v pismu naz-
načenega zneska, da v svrho 
daljnjega preiskovanja tako 
pismo pošlje poštnemu in br-
zojavnemu i ravnateljstvu., 
Vendar moramo občinstvo v 
izogib nepotrebnim reklama-
cijam že sedaj na to opozori-
ti, da poštna uprava po pošt-
nem redu ne jamči za vsebi-
no pisem, temveč so manipu-
lirajoči uradniki sami za vso 
škodo odgovorni. — Direk-
tor poste in brzoiava za Slo-
venijo: Dr. Debelak. 

Vsled povišane uiitnine na 

pivo od 10.32 K na 60 K pri 
hektolitru, je dovoljeno po-
višati cene pivu kakor nmpro 
šeno sledeče: čaša piva 3|10 
2.80 K, za polliterski vrček 
4.30 K, steklenica 6 K. — Za 
kavarne steklenica 6.50 K. — 
Zadruga gostilničarjev v 
Ljubljani. 

Nor kredit za invalide. Mi-
nistrski svet je odobril za in-

valide izreden kredit v znes-
ku 2 milijonov dolarjev. 

Očeta ustrelil. Na Miklav-
ževo popoldne- sta se sprla 
posestnik Spendal v Velikih 
kompoljah pri 1 Muljavi in 
njegov sin Jožef. Sin je zgra-
bil za revolver ter ustrelil* 

Dalj« M trHJi atranL 

"Enajsta Zapoved" 6. feb. 
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. svojega očeta v trebuh tako 
nesrečno, da je še isti večer 
umrl. Posestnik Spendal je 
šele pred kratkim prišel iz 
Amerike in se je kot vdovec 
nameraval zopej oženiti, sin, 
ki se je vrnil od vojakov, bi 
pa rad prevzel posestvo. V 
pijanosti je vsled tega prišlo 
do-prepira, ki je .zahteval 
smrtno žrtev. Jožefa Spen-
dala so zaprli. 

Grozen zločin na vlaku. 
Na vlaku, ki je vozil ponoči 
med Subotico in Bajo, je iz-
ginil strojevodja. Policijska 
preiskavi je dognala, da so 
strojevodjo vrgli v ogenj kot-

' la železniškega stroja. IVije 
kurjači so bili takoj aretira-
ni. Vzrok groznega zločina je 
baje maščevanje. 

Dragi zakon pravoslavnih 
duhovnikov/ Po dolgem pro-
učevanju vprašanja drugega 
zakona pravoslavnih svečeni 
kov in izmenjavi misli z dru-
gimi cerkvami je sv. arhije-
rejski sabor srbske pravoslav 
ne cerkvi skleriil, da se drugi 
zakon svečenikom ne more 
dovoliti. Srbska pravoslavna 
eerkev ne more izdati pozi-
tivno cerkveno naredbo brez 
nevarnosti, da bi se s tem ne 
kršilo edinstvo z ostalimi pra 
voslavnimi cerkvami v seda-
njih neurejenih časih, ker bi 
to moglo škodovati intere-
som srbske pravoslavne cer-
kve in države. 

Kasacijsko sodišče. Za-
greb, 13 dec. "Riječ" poroča 
iz Belgrada: Po ustavnem 
načrtu je za vso državo pred-
videno eno kasacijsko sodi-
šče ter je vlada odločila, da 
bo imelo svoj sedež v Zagre-
bu. 

Poverjenik za pravosodje. 
" Minister pravde je imenoval 

za poverjenika za pravosod-
je dr. Vladimirja Ravnihar-
ja, dosedanjega poverjenika 
za socialno skrb. 

Nov kovani drobiž po 5, 10 
in 25 par pride postopoma v 
promet. Nakovali so drobiža 
za 30 milijonov dinarjev, in 

t siccLJcomadov po 5 par v 
vrednosti za 10 milijonov, po 
10 par v vrednosti za 8 mili-
jonov, po 25 par v vrednosti 
za 12 milijonov dinarjev. 
"Službene Novine".# broj 
276, prinašajo opis novega 
drobiža. Finančni minister 
proglaša novi denar za pol-
novredno plačilno sredstvo v 
celi naši državi. Državne bla 
gajne ga morajo sprejemati 
v neomejeni množini, zaseb-
niki pa komade po 5 par v 
vrednosti 5 din., komade po 
10 par za 10 din., komade po 
25 par v vrednosti do 20 di-
narjev. 

Občni zbor Orlovske zveze. 
Občni zbor Orlovske zveze 
se je vršil 12. dec. Zbralo se 
je 90 zastopnikov odsekov in 
nad 300 Orlov iz cele Slove-
nije v Ljudskem domu, kjer 
so vršili svoje delo od 9. do 1. 
ure in ocl 2. do 3. ure. Poro-
čila odbornikov so se pohval-
no priznala. V 10. mesecih je 
O. Z. rešila 3600-dopisov oz. 
odgovorov, poslala 12 okrož-
nic, predsedstvo je imelo 24 
sej in bilo zastopano na 54 
orl. prireditvah. Ustanovilo 
se je 35 odsekov, največ na 
Štajerskem. Članov šteje O. 
Z. nad 6000, telovadcev ima 

a blizu 3000, naročnikov "Mla-
V dosti* je 1700. Orlovskih od-

sekov je 163. Prometa je ime-
la O. Z. v preteklem poslov-
nem letu (vštet je marib. ta-
bor) 3.552.114.98 K. Pri up-
nikih ima 166.733.97 K, dol-

' gov 202.396 kron 89 v, čiste-
ga premoženja * 59.235.58 
kron. Naročnina za "Mla-
dost", ki je imela 1. 1920 sko-
ro 30.000 kron primanjkljaja, 
bo znaSala za člane v i . 1921 
po 45 kron, za nečlane 60 
kron. Vsled padca cen lesa, 

I ki g* je O. Z. kupila za tri-
bune v Mariboru (17 vago-
nov), je izkazala bilanca ta-

fc bora precejšen deficit, ki pa 
je deloma krit s preostalim 
blagom, deloma pa z darovi 

i- dobrotnikov. Vaditeljski 
zbor je imel 26 sej in je sode-
loval pri 68 tečajih. Odslej 
bo*imel dva odseka: študij-
skega in izvršilnega. Ameri-
kanski dar 80.000 Jcron se bo 

'uporabil v študijske namene. 
^Kevizor)i so našli vse knjige 

f v najlepšem redu, le registra-
fc tur (t šele novo. 

t -.'-^k jL.j« 

Trat, 2. dec. "Era Nuova'* 
poroča: Soglasno rapallski 
pogodbi se je določilo, da bo 
Postojna mednarodna posta-
ja na progi Dunaj — Trst. 

Be&rad, 2. dec. V kratkem 
se začno razgovori glede za-
ključka prve trgovske pogod-
be med Jugoslavijo in Nem-
čijo. Ta pogodba bo veljala le 
za železniški promet, dočim 
se bodo vprašanja pošte in 
brzojava rešila kasneje. 

so Havelki vzeli pismo, so 
konstatirali, da je to prazen j 
list papirja, pisan s kemično 
tinto. Pismo so nato razvili, 
kemičnim potom ter je bil v 
njem v nemškem jeziku očr-
tan naš politični, gospodar-
ski in vojaški položaj. V zve-
zi s tem pismom se je izvrši-
la aretacija vseučiliškega pro 
fesorja Šuflaja ter drugih 12 • 
oseb. Med njimi se nahajajo ( 
dijak Milan Galovič, brivec; 
Strommer, Hci je priznal, da 
je po Galovičevem naročilu 
vodil dobrovoljce na Madžar 
sko za Horthvjeve legije. 
Preiskava je dognala, da je ( 
bila glavna črta za prehod 
madžarskih agentov Žagreb, 
Dunaj in Budimpešta. Iz 
Madžarske pa so prihajali 
preko Medjimurja, in pri 
Osjeku preko Drave. 

Zlorabljanje krone. Z ob-
vezno prisego kralju je jugo-
slovanska demokratska stran 
ka zopet pokazala, da če kdo 
ruši državo, jo ruši ona. Kro-
na bi morala po možnosti o-
stati izven ustavnih bojev, 
demokrati pa jo vlačijo v či-
sto nepotrebno borbo, ki bo 
tem ljutejša, čimbolj demo-, 
krati vztrajajo na svoji proti-
zakoniti zahtevi, ker jo jav- j 
nost smatra naperjeno proti 
suverenosti konstituante. 
Kajti ako je ta prisega abso-1 

lutni pogoj, da kdo vrši svoj 
maudat v konstituanti, se je 
morala prisega uzakoniti v j 
volivnem zakonu za konsti-
tuanto. Ker pa imajo monar-| 
histi itak večino v konstitu-
anti, tak pogoj sploh ni po-
treben, temmanj ga je bilo 
treba postaviti nezakonitim 
potom. Demokrati s tem do-1 

sežejo le;- da se bo pozicija i 
krone smatrala za tako slabo, j 
da jo je treba učvrstiti s pri-
silno prisego, še preden se bo 
razpravljalo o obliki države; 
kakšen vtis mora to napravi-
ti na zunaj, si je lahko pred-
staviti. To je naravnost agi-
tacija za protimonarhistične 
sfruje. Razun kroni škoduje 
postopanje demokratov kon-| 
stituanti, ker bo ves svet 
zdaj vedel, da ni slobodna-. 
Nasilje je pač najvišja držav-; 
na modrost "demokratske" 
stranke. 

Zanimive aretacije v Za 
grebu. Zagreb, 13. decembra* 
Nedavno je bil tukaj areti-
ran bivši državni pravdnik 
Accurti in njegova soproga 
in še nekatere druge osebe 
radi protidržavnega delova-
nja. Pred kratkim je bil are-
tiran pri prehodu preko Dra-
ve človek, o katerem se je 
izkazalo, da je rodom Čeh z 
imenom Havelka. Aretiran 
je Ml vsled suma špionaže in 
je bil odpravljen v Zagreb, 
kjer so ga zaslišali. Pri njem 
so našli pisma za barona Le-
pela v Samoboru in za neko 
osebo v cementni tvornici v 
Podsusedu. Priznal je, da je 
prišel iz Madžarske, da prev-
zame pisma od gospe Accur-
tijeve in da jih odnese v Bu-
dimpešto, dalje tudi, da se 
peča s špionažo in da sta ga 
na Hrvatsko poslala madžar-
ska kapetana Pekleve in 
Horvat. Pri n jem so našli 
madžarski zemljevid okolice 
Kapošvara. Preiskava je po- j 
kazala, da ima družba v Bu-1 
dimpešti in v Zagrebu svoja 
gesla za spoznavanje. Redar- j 
ji so spremenili Havelko in 
gospo Accurtijevo, da bi do-1 

bil od nje pisma, po katere jej 
prišel, gospa pa g a j e prosila,1 

naj pride drugi dan, ker ji 
njen mož sporoča iz Belgra-! 
da, naj počaka, ker ima zelo ( 
važne informacije, da jih 
pošlje preko Drave. Drugi 
dan so redarji zopet pripelja-1 

li Havelko k Accurtijevi, k\ 
mu je v prisotnosti profesor- j 
ja Šuflaja diktirala pisma po-
litične vsebine za madžarsko. 
vlado. Ko je odhajal, je opo- j 
zarjala gospa Accurtijeva 
Havelko, naj bo oprezen. Ko' 
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Cough B a l s a m 11 
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Navadni kašelj, !! 
ko povzroči resne bolečine, toda 
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Dr. H. 0. Stern, jj 
Dr. S. Hollander ji 

zobozdravnika 
13S5E.55thSt.v&f.St.Clair jj 
Vstop m 55. cesti irikkirM i: 

i j 

U r e od 9. p t r t j 
do 8. »večer. 

Govori se s lovensko. j j 

Odhod parnikov 
iz New Yorka 

NEW YORK—TRST 
IB. j anuar i j a Pannonia 
26 januar i j a . . . . . . . . . . . . Belvedere 
29. j anuar i j a Argentina 

1. februar i ja I tal i ja 
9. februar i ja . . . President Wilson 

15. februar i ja San Giusto 
16. marca Columbia 
19. marca Argentina 
26. marca President Wilson 

2. apr i la Belvedere 

N E W Y O R K — H A V R E 
18. j andar i j a . . . . . . La Touraine 
20. j anuar i j a La France 
29. j anuar i j a La Savoie 

5. f ebruar i j a La Lorraine 
15. f e b r o a r u a . . . / Chicago 
16. f ebruar i j a Leopoldina 
17. februar i ja . ' . . / . La France 
26. februar i ja La Savoie 

8. marca Rochambeau 
15. marca La Touraine 
17. marca ; La France 
19. marca Chicago 
26. marca I>a Savoie 

4. apri la La Ix>rraine 
12. apri la Rochambeau 

N E W Y O R K — C H E R B U R G , 
FRANCIJA 

20. j anuar i j a . Imperator 
22. j anuar i j a Saxonia 

3. f ebruar i j a Aquitania 
8. februar i ja Albania 

17. februar i ja Imperator 
26. f ebruar i j a Aquitania 

1. marca Saxonia 
15. marca Albania 
22. marca Aquitania 

7. apri la Maur i tan ia 

Za cene in druge podrobnosti se obr-
nite n a : 

ZAKRAJŠEK&ČEŠARK 
70—9th Ave., New York City 

HIŠE NAPRODAJ. 
HiSa za 6 družin $9800, rent $138 mes. 

Plača se doli $3000. 
Zidana hiša za 4 družine prinaša do-

bre obresti, blizu E. 105. ceste. Cena 
$19.700. 

Hiša za 2 družini, 10 sob z vsemi mo-
dernimi pripravami, na Ansel Road. 
Cena $7.500. Doli se plača $3.500. 

Hiša za 2 družini na E. 63. cesti. Cena 
$3.900. Doli $1.500. 

Hiša 6 sob z vsemi pripravami, $4.70) 
naprej se plača $2.000. 

Hiša za 2 družini na E. 72. cesti, cena 
! $5.500. 

Dve hiši na enem lotu za 7 družin, mo-
derno urejeno na E. 62. cesti. Cena 

I $8.000, doli se plača $3.000. 
Hiša za 2 družini na E. 75. cesti, mo-

i rferno opremljena, cena nizka. 
! HiJa za 2 družini, vse priprave na E. 

. 71.cesti, cena ?0.OOO. 
Imamo na St. Clair posestvo priprav-

no za trgovino. Lot 49x166. Hiša 
ima 9 sob. Cena $8.000. 

Se nekaj drugih hiš in prodajalen ima-« 
mo na razpolago. 

Oglasite se da vam razložimo. 
S. N. K. REALTY CO. 

6106 St. Clair Ave. <7) 

POZOR FARMARJI 
• y ' "1 

Ker me Je več rojakov napro-
silo, da jim preskrbim nekaj i ta -
rokrajakih kos, sem jih naročil 
par s to in sem jih i e tudi dobil ; 
kedor želi katero, n a j si jo naro-
či takoj, ter priloži tudi denar. 
ena kosa s rinieo ta ključem 

vred $2.75 
les t ko« skupaj ali ve* 

po 
garni tura klepalaega 

orodja 9 L M 

ALOIS SKULJ, 
323 EPSILON PLACE 

BROOKLYN, N. Y. 
(m) 

Parma mm prodaj . 51 " k m in pol. « 
vsemi poslopji in pripravami, v juž j 
nem Clevelandu, samo 15 milj od Pub-
lic Square . Kaj več se poz ve na 1012 
E. 64th St. (7) 

W. K. DRUG COMPANY. 
EDINA SLOV. LEKARNA 

v Clevelandu 
Najboljša zdravila, točna po-

strežba. 
St. Clair Ave! & Addison Rd. 

JOHN KOMIN, 
lekarnar (x) 

<uM0MUMU*tt)MUM » »» **«f<0MUfcii 

"Enajsta Zapoved" 6. feb. 

IIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIItlllllllMNNIIIIIIE; 
Najnodernejii pogrebni savod | 

• Clevelandu 

Frank ZAKRAJŠEK,) 
pogrobaik tm eabahaar 

1105 NORWOOD RD. | 
S Princeton 1735 W 

Rosedale 4083 
f Avtomobili za krsto, poroke, g 

pogrebi In d rugs priliko. 
N A POMOČ. f ~ ~ 

Vsem rojakom, doma iz Siaarske fa-
re pod L jub l j sno naznanjam, da se je 
t amkan j ina "Požarna hramba" obrnila 
na nas za pomoč, da bi si iz vojne došli 
fant je in možje nabavili ter Popravili 
skozi vojno zastarelo orodje in stroje, 
s katerim bodejo lahko vspeftft* branili 
§e tudi nam ljube domove. Zalo poziv-
Ijem o l j e ro jake po vseh nUMbinah v 
Zdr. d r i s v a h , da tega klica nm presliSi-
Jo, ampak pr ispevsjo po motrfartl. Vsak 
dar je dobrodoiel , in se naj J a A l j e ns 
naslov M. LAH, 018 A l h s m i U Road, 
Cleveland, O. Ime In avota vsakega od-
po*ljom 

• domovino, obratno pa priob-
elm zahvalo In nabrano svot4j» listu 
(0) * tAH, 
— — j — — — — .ii 
Mlad fant. dobro isveŠhon v pooln. želi dobiti delo v grocorljl a l ranici POSTS se s uprsvniitra & (6) 

!! Slovenski phimber]i!! i 
MILAVEC & B U N O W I T Z I 

C O . , 
1043 E. 61. St. 

Izvržulemo vsa plumberska dela, | 
napeljavo kopališč, sinkov, straniftč 
in drugo, napeljavo kanalov (sewer j 
work). Vse delo je prvovrstno in ce-
ne so jako zmerne. I 

(Jan.) 

N e v e s t e in 
r d r u ž i c e , 
ki želijo biti lično oprem-
ljene, imajo na razpolago 
dobro izvežbano moč v tej 
stroki, ter vas vsestransko 
zadovolji z delom. 

Izdelujem na roko paj-
čolane, (šlajerje) lično in 
po vašem okusu. 

Cene zmerne. 
Pokličite po Bell' Phone: 
N O T T I N G H A M 439 - R. 

ali pišite. 

TONICA GRDINA, 
18115 NOTTINGHAM 

ROAD . 
j 

N E POZABITE! 
Kadar rabite dobro bri- % 

tev, škarje, jermen ali re-
zilne oprave, pridite v 
mojo trgovino, ker jaz 
kot bivši brivec poznam 
dobro te predmete. 

Vse blago pri nas kup-
ljeno, popravljeno ali bru j 
šeno, jamčimo. 

J o h n T o m a ž i c 
670 E. 152nd St. 

Collinwocftl. 
(m.f.) 

, ; : 1 • i ' 

1 [ NOTARY PUBLIC.] 
, Izdelujem pfoofeltttlU, proA-

nje, izjave in sploh vsa no-
tarska posla, p b ' razpolago 

1 sem za tolmatenie pri vseh 
prilikah. Dajem nasvete v 

' vseh ozirih. 

ED. KALISH 
1 6106 ST . C L A I R A V E N U E 

I • 

Pozor, Plumbing! 

Kadarkoli hočete, da as v valih 
hl lsh naredi plumbarsko dolo, so obr-
nite na svojega rojaka, ki vsm nsrsdi 
to v najbol jšo zadovoljaoat. S t raniUa, 
kopališča, sinke, itd. 

Pojdi te k svojemu rojaku najpr-
vo, prodno drugje vprsftats. Najstarejši 
jugoslovanski plumbsr v Clevelandu. 

NICK DAVIDOVICH 
6620 ST. CLAIR AVENUE 

Cleveland, Ohio 
O. S. Princeton 1173 W 

Rosedale 1828 

Brezplačne preiskave in 
posvetovanja - ta teden! ^jjjjj 

Zavedam se, da Je v Clevelandu In b l l in j lh mestih na stoUne lludi, ki trpijo radi kake zastarele, ner-
vozne ali komplicirane bolesni, ki pot rebuje p a i n j o dobfcga zdravnika. Ako pridete v moj urad ta teden vas 
bom natančno preisksl brezplačno in vsm naravnost razodel, k a j vam Je. Ako vidim, da vam sploh ni mogo-
če več ozdraviti, ne bom sprejel v a i e g s s luča js . Mnogo mojih bolnikov le ozdravilo pri meni, dočim Jim 
drugi zdravniki, ka tere so obiskali, n iso mogli n ičesar pomagat i ; v resnici »o ponkuRili m e načine zdrav-
l jenja predno so prifili k meni. 

2 e leta in leta zdravim akuthe in zastarele bolezni moAkih in žensk. Ko me enkrat obiščete hodete 
takoj Bpoznall zaka j dobivam rezul ta te T dosledno kra tkem času. Jaz odstranim resničen vzrok in simptoni 
izginejo. Vsem bolnikom, ki prično z zdravl jenjem ta teden bom računal mnogo manj, v resnici polovico 
manj, kot navadno. Pridite danes ter zsdovoljlte sami sebe. J a z špecijalizirsm v zdravljenju novih in za-
starelih bolezni kot so : krvni, ko in i , ali nervozni neredi , želodčne, črevne in ledvične nadloge, tudi rev-
matizem, bolečine v križu ali sklepih, glavobol, zabasanost , vrtoglavost, izpahki in katarih v nosu, glavi 
in grlu. Moje na jbol j še priporočilo so moji nekdsnj i bolniki, ki pošiljsjo k meni druge z vsskim dnevom. 
Bolnikom zuna j mes ta^se da točno pozornost, tako d a se Ishko vrnejo isti dsn. Ne zdravi se nikogar pis 
menim potom. Prinesi te ta oglas, kadar p | idete . v 

REZULTATI ŠTEJEJO 
ZDRAVLJENJE Z E L E K T R I K O in D I R E K T N O VBRIZGAVANJE SOKR-

VICE, V A K C I N O V in B A K T E R I N O V , K A T E R E G A SE POSLUŽUJEM, VAM 
JAMČIJO U S P E H . P O S V E T U J T E SE Z MENOJ SE DANES. N E ODLAŠAJTE 
SE NADALJE. 

U R A D N E U R E : T V ^ I T I V T I ? A I V O B N E D E L J A H : 
Od 9 . zj. dO 8 . zv. I J Y % i y r . l l r . A I , \ Od IO. d. do 2. pop. 

Vzhodno zraven Bond Clothing, DRUGO NADSTROPJE Z«|MMlno zraven Star gledaliiča, 

647 Euclid Ave. REPUBLIC BLDG. Cleveland, Ohio 

i / 1 

Premislite dobro, komu boste vročili denar 
za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke 

1 1 

L Sedaj živimo v času N E G O T O V O S T I in ZLORABE, vsak skuša postati hitrtf 
F bogat, ne glede na svojega bližnjega. Rasni agentje in zakotni bankirji rastejo povsod« 
I kukoi gobfe po dežju. 

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane sapreke starim iskuta-
i nirn in premožnim tvrdkam; kako bo pa malim neizkušenim začetnikom mogoče is-
L pomiti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje. 

I Naše denarne pošiljatve se zadnji čas primeroma sedanjim razmeram v Evropi 
L dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo. . 

» 
I Denar nam poslati je najbolje po Domestic Postsl Money Order, ali pa po New 
L York Bank Draft. 

/ 1 

Frank Sakser 1 • - t 

82 Cortlandt St. New York, N. Y. 
f / 

National Drug Store! 
SLOVENSKA LEKANA 

V«»4jal St. Clair ave. in mi ce« 
ta. S posebno skrbnostjo i/.tielu 
jemo /\1ravmskt prnl|»iM 
/.alogi imamo vse. kar \t trebi, 
v najboljši lekarni 

ZOBJE! 
Kadar zgubite en zob, 

zgubite rabo dveh. In ali ve 
ste, če zgubite dva zoba, da 
vam primanjkujejo Štirje. 
Pogrešani zob v spodnji ust 
niči uniči rabo zoba v go-
renji ustnici in - naroi 
to je velika nevarnost za 
va§e zdravje, kajti brez dob-
rih zob ne morete imeti do-
brega zdravja. Jaz vam na-
redim pogrešane zobe, da se 
počutite kot bi jih nikdar 
ne manjkalo. 

Dr. F. L. KENNEDY, 
5402 Superior ave. vogal 55. 
ceste. 

Uradne ure: od 9 do 12. 
dop. in od 1. do pol šeste 
pop. Zaprto v sredo popold-
ne. V torek in petek je urad 
odprt tudi zvečer od 6. do 
7.30. Govori se slovensko. 

PRAŠIČI NAPRODAJ 
Naprodaj t o debeli prašiči. Mi j i h | 

popolnoma očistimo in pripeljemo na 
dom, zrkveri damo kri in ve« drob. 
Vzemite Paineaville karo na Euclid av. 
do Stop 23, Wickliffe, O. 

J . HEINZ, 
Tel. Wickliffe 26-Y (•) 

• J . S . J a b l o n s k i f 
• SLOVENSKI FOTOGRAF. j j 

" 6121 ST.CLAIR AVE. 

• J Izdeluje slike za ienitbein d ruši Dike slike,otroike Uj 
slike, po najrovejfti modi in po nizkih cenah. Za n j 

H OO vrednostnih slik {en ducat), naredimo 9 
eno veliko sl ko v naravni velikosti ZASTONJ. RS 

' VSE DELO JE GARANTIRANO. 
• . . (fw 

CUNARD-ANCHOR LINE 
S. S. ITALIJA S. S. P A N N O N I A 

Odplove t. febr. v Odplove 18. jan. v 
D U B R O V N I K in TRST. D U B R O V N I K in T R S T 

Cena 3. razreda: Cena 3. razreda: 
Dubrovnik $125.00 Dubrovnik $125.00 
Trst $115.00 Trst 115.00 

In $5 vojnega davka In $5 vojnega davka 

V vašem mestu je Cunard-Anchor agent. Pojdite 
i k njemu. 

Spodaj podpisani sem bil že 
dalj časa bolan na želodcu in se 
splosno nisem počutil dobro. 
Toda r Dr. Alb. Ivnik 

6408 ST. CLAIR AVE. 
doktor kiropraktike 

me je popolnoma ozdravil s svo-
jo metodo zdravljenja in zato 
ga na tem mestu prav toplo pri-
poročam vsem rojakom in roja-
kinjam in vsem, ki čitajo te vr-
stice. 

MARTIN RAČEČIC 
1308 E. 55. St. 



V i s o š k a k r o n i k a 
Dr. Ivan Tavčar. 

Pri hišah na zgornji in spod-
nji strani so se prikazali obra 
zi, posebno ženski, in vnelo 
se je klicanje od okna do ok-
na čez trg: 

"Čegav je?" "A si videla, 
kaj je ukradel?'' "Visoški 
je! ' ' "Ne bo že nič prida, če 
ga imajo v kladi!" ' 

Tako je lil dež ten vpra-
šanj name, ki sem se čutil 
nedolžnega in ki sem torej 
po krivici tičal v kladi! | 

Ko so glave pri oknih izgi-
nile in ko se ni nikdo več bri- ( 
gal zame, se mi je storilo mi-( 
lo. Bil sem vendar napaden, 
pa so me kaznovali, prejkot-, 
ne zato, ker nisem bil Ne-, 
mec! Za noben denar pa bi j 
ne bil hotel prelivati solz; in , 
v resnici ni prišla kaplja na 
moje trepalnice. Ločani ne j 
bodo doživeli, da bi vekal Po- ! 
Ijanec! 1 

1- tovemu domu. 
a Skoraj pri Visokem sem 
0 došel Strojarjevega Valenti-
:- na, ki je s culico v roki prav 

pridno .korakal po tovorni 
i, poti. 
1 Krenil je na brv ter čakal 
e pred hišo name, da sem t j a 

i prijezdaril. Vprašal ie, kje 
- leži oče. Meneč, da mu bo spo 
I ročil kaj o Trubarju, ga vle-
j čem navzgor. 

| Na veži je odvezal culico 
- in kaj spretno zlezel v obrab-
- (Ijeno črno haljo ter se kar v 
- hipu spremenil v drugega 
/človeka. 
, Vstopil je k očetu. Pri vra-

> ,tih je obstal, dvignil roki ter 
slovesno izpregovoril: 

, "Polikarp! Valentin, vnuk 
, Felicijana Trubarja, te bla- • 

goslavlja v imenu Očeta inJ 
Sina in sv. Duha!" f 

i Oče mi je namignil, da j 
sem moral zapustiti sobo. I ( 

Na veži sem obtičal, ali od 
očetovega ležišča se ni čulo j 
-azloč.ie besede. Pač pa je | 
vnuk Felicijana Trubarja, ki ( 
je bil, kar sem sedaj vedel, > 
kaplan luteranske vere — J 
prej so jih menda imenovali j 
"predikante" — veliko in j 
glasno govoril. Med njegove s 
tolažilne besede, katerih pa 
tudi nisem umel, se je mešalo 
ječanje očetovo. Časih je J 
predikant tudi nekaj zapel in ' 
potem zopet blagoslavljal, J 
ali besedice, mi ni bilo mogo,- _ 
če umeti. Obilokrat sta mo- £ 
rala med sabo šepetati, ker je -j 
takrat utihnil vsak glas, ki bi k 
bil mogel prihajati iz čumna-1 

te do mene. J; 

••••————————1\tm• 11 — »da se ne bodeš valjal po zele-
ni travi; valjaj se po blatu 

babilonske heČistnice! Zato-
rej odidi odtod, kamor nisi 
bil klicani'' 

Poljanski župnik se ni spu 
ščal v prepire s predikantom. 
Molče se je obrnil. Z njim 
sem odšel tudi jaz potrt iz 
sobe. 

Na veži se je gospod zamis 
lil, ker ni vedel, kako besedo 
bi izpregovoril. Moralo ga je 
silno presuniti, da je v teh 
časih v njegovi lastni župni-
ji in vzlic njegovemu trudu ̂  
za čisto vero mogel uganjati 
svoje krivoverske zmede lu-
teranski nredikant, o katerih 
se je mislilo, da jih je škof 
Chroen vse pognal iz dežele. 
Bridki občutki so polnili srce 
dušnega pastirja in po pravi-
ci je bil jezen, ko se mu je za 
hrbtom sejala peklenska lju-i 
lika na njivo, katero je oskr-
boval. Bil je v resnici žalo- \ 
sten, ko je izpregovoril: 

"Kar notri me boli, ko vi-j 
dim, kako polaga krivoverec 
v klado dušo starega grešni- j 
ka! Bog mi odpusti, Izidor, 
da tako govorim o tvojem o- j 
eetu! Ali ta klada je sramot- j 
nejša od klade na loškem tr-, 
gu, v kateri sem ravnokar vi-1 
del tebe! Veruj mi, da je ta-
ko! Novo župnišče mi dela 
toliko skrbi, župljani ne zbi- ] 
rajo denarja, pa tudi izpoved1 

in sveto obhajilo opravljajo 1 
kaj malomarno. Sedaj pa še ] 
to, in v hiši, ki je najbogatej- 1 
ša v srenji! Slep sem bil, a 
danes so se mi odprle o<5li I 
Koj jutri pišem pismo v Ljub 
Ijano, da škofija ukrene, kar t 
se ji vidi potrebno.' ' f 

i . l l v 
- j spal na stojem denarju. 
11 Veliko fcudega sem doživel 
- ta n o s i l n i ikmfi 
I W V « ? 

Drugo jutro je bil oče mir-
1 nejši. Njegova govorica je 
, pričala, dl mu je nekaj pomi-
1 rilo razbtpjeno notranjost. 

Ko sem pristopil k njemu, 
mi je ukazal sesti, in tako; 

: sem vedel, da mi hoče nekaj 
> povedati, česar mi do takrat 
! še ni bil povedal. 

Res je pričel govoriti ln 
dolgo je govoril: 

"Ta iz Loke me je potola-
žil. Povedal mi je, da mi še ni 
obupati nad večnostjo. Kar 
pa mi je naloženo, to se mora ] 
zgoditi, ker bi sicer ne postal ' 
deležen usmiljenja, katerega ; 
sem silno potreben. Kar ti : 

bom naložil, izpolni, Izidor, ! 
če hočeš pomagati očetu, ki * 

i se bo prav kmalu selil s sve- * 
' t a ! " s 

I Zapriseči me je hotel, da ? 
bom izpolnil njegovo voljo; l 

j zahteval pa je, da na j prise- J 
žem pri svetem evangeliju. ? 

j Pripravljen sem bil priseči, J 
a priseči sem hotel le pri Bo-1 * 

1 gu in božji porodnici Mariji.'S 
! S starim možem, ki mi je bil 
oče in ki je umiral, sem se 
prepiral. Naposled sem odne 
hal v toliko, da sem prisegel 
pri Bogu, pri Materi božji in 
pri svetem evangeliju! J 

Ta popustljivost je bila ve-
lika pregreha, in komaj u- J| 
pam, da mi bo pri zadnji sod- ki 
bi odpuščena! — 

Nato je oče nadaljeval ta- b< 
ko-Ie: f 

ODDA S E SOBA za 1 fanta. 0306 
5 j Edna ave. (7) 

ODDA S B SOBA za 1 fanta, elek-
trika. Vprašaj te na 1044 E. fll«t St.(fl) 

r- ^ • f ^ v a a J e a ^ i a A o t a ta delit. 
1022 E, 70th St. (7) 

[ . Več fantov M spre jme na s tanovanje 
in hrano. Gorice sobe in kopaliftfie. 6120 
Glass Ave. (6) 

[ j IŠČE SE ŽENSKA, ki bi zvečer pev 
>J magaia pri hišnih opravilih in bi za to 
l j dobila prosto hrano in stanovanje. 
J Vprašaj te na 1009 E. 62nd St. (fl) 

n "Enajsta Zapoved" 6Tfeb. 
1 HIŠA NA PRODAJ! 
i Apartment hiša na prodaj, 
r vredna $22.000. Prodati ho-
i čem moj zidani apartment, za 
j 4 družine, 5 sob za vsake dru 
j žino, tile kopališče, furnes 
i za vsako družino posebej, 

porči, cementirana pot do hi-
j še. Prostora dovolj za 3 ali 4 
. garaže. Se nahaia na 99 cesti 

severno od St. Clair ave. Rent 
t $220 na mesec. Ta apartment 

je dobro vreden $22.000, toda 
hitremu kupcu se proda za 
$19.800. Vzrok prodaje je ker 
ima lastnik druge posle, za 

.katere mora skrbeti. Tudi na 
| odplačila. Oglasite se zvečer 
Bell telephone Eddy 3910 W " 

JACOB VIDMAR. J 

Novo leto--novi načrti. i j 
Vsak samostojen človek si ob nasto- ' ! 

pu novega leta napravi kak načrt, v s a j I ' 
v mislih, katerega skuša med letom •! 
izvršiti. Tako so se nekateri nafii ro ja- |« 
ki odločili, da bodo Ali v stari k ra j , 
drugi namerava jo dobiti iz s ta rega "! 
k ra ja svoje sorodnik« in pri jatel je , J» 
tret j i bodo pomagali svojcem doma s • J 
tem, da j im bodo poslali denar, četrti •» 
bodo izrabili sedanjo nizko ceno jugo-
slovanske krone in naložili svoj denar 
v kak varen s tarokra jski denarni za- '» 
vod, peti bodo kupili posestvo itd. 2 

Ti vsi bodo rabili pomoč ene ali d ru - «' 
ge tvrdke pri izvršitvi svojega načrta , ' J 
to je enkra t ena. Od te tvrdke pa je !• 
odvisno, kako bo vsak posameznik po- • ! 
strežen — dobro ali slabo. Ji 

Na tisoče rojakov se je obrnilo na i ' 
našo tvrdko za pomoč v enakih sluča- «C 
jih in ta tvrdka j e izvršila poverjeno ji V 
nalogo v nj ih zadovoljstvo, ako je bilo -
to sploh mogoče, o čemer pričajo Ste- „ 
vilno priznavalna pisma in javne za- f 
hvale in to celo od rojakov, o katerih ! 
se ne more reči, da ne vedo, ka j so pi- j 
šali. Torej , 

ako s te namenjeni potovati v s ta- N 
ri kra j , 

ako želite dobiti svojce iz s tarega M 
kra ja , 

ako hočete poslati denar v s ta r i j 
k r a j na kako banko ali d rugam, i 

ako rabi te notarsko listino ali k a j j 
d rugega v zvezi s starim kra- j 
jem, tedaj j e v Vašo korist, da se H 
obrnete na tvrdko: 

ZAKRAJSEK & CESARK 9 
70 Ninth Avenue, New York City I L 

» \ r r r r « . 

Cmjeneinu občinstvu v naznanje na 
izvanredno znižane cene: 

Moški jopiči $5.00 
sedaj po . . / . . . . . , . . ! 

Moška sp. obleka (Fleece) $1.50 • « « • 
sedaj po I O C 

Moški Union Suits (Fleece) $3.00 4 
PO a p 1 . 0 ( 1 

Moške flanelaste srajce $2.50 A t a 
sedaj po J p J 

Moške praznične srajce $2.50 £ "fl 
sedaj po Jh | m 

Moški klobuki $5.00 C O C A 

M
s e f a j P° K . P U 

Mosks kape $2.00,. a 4 

Mstai m « $ 1 - 0 0 
Moške obleke $35.00 t l i C A 

sedaj po ^ J f . O I I 
Srajce za dičke $1.75 m 

sedaj po J 5 J Q 
Izdelujemo moške obleke £ m gZf% 

po meri, sedaj po « P 4 f « O U 

BELAJ & MOČNIK, 
6205 ST. CLAIR AVE. 

CUNARD LINE 
S. S. CARONIA ODPLOVE 15. JANUARUA 

20.000 T O N 

vNEAPOLJ 1 
Cena 3. razredu Trst via Neapolj.... $10i50 

In $5.00 vojnega davka. 

V vašem mestu je Cunard Line zastopnik. 
Pojdite k njemu. 

NAZNANILO PRESELITVE. 
Dr. 2upnik se je preselil z zobozdravnilkim uradom od «127 St 

Clair Ave. na«131 S t Clair Ave. na vogal 63. ceste, nad novo sloven-
sko banko, glej te vhod na 62. cesti. Glej te na napis 

DR. ŽUPNIK 
Ako hočete zaneslj ivega zobozdravnika, obiščite dr. 2upnika , ki 

se osebno zsnima za vsskega bolnika. Dr. 2upnik prakt icira t e se-
dem let v tej okolici. 
Uradne ore: od 8:30 zjutraj do 8dO zvečer. Ob nedeljah od 8^0 - 12 
Nojnl s lučaj i vaak čaa. Pokličite Crev l 7«f L 

— — — _ _ _ _ _ _ 

Kmalu nato mo je zopet 
pretresavafa divja jeza in na j 
surovejša stnist. Če bi bil 
grajski glavar v moji oblasti 
in v moji roki orožje, bi živ-

^ ljenje tega človeka bilo v naj-
večji nevarnosti! Škripal sem 
a kletev ni sedla na moj je-
zik, ker sem al tudi v teh bri d 
k os tih bil v svesti, da vera, 
kateri sem hotel ostati zvest 
do smrti, ne dovoljuje, da bi 
smel človek, in na.i je v kladi, 
preklinjati. Sveti moj patron 
mi je tedaj vdihnil misel, da 
je ta klada del tiste pokore, 
ki jo imam delati za svojega 
očeta — krivoverca! 

Mučil me je pot, mučila me 
je žeja, ker je solnce se ved-
no pripekalo. Kakor Izveli-
čar na križu, sem zaječal ne-
kolikokrat, da me žeja. Moje- , 
mu ječanju se ni odzvala ži-
va duSa! 

Pa tudi tedaj ni dospelo 
moje trpljenje do vrha. Izpiti 
sem moral se zadnjo kapljo. 

Prišel je mimo nas župnik, 
gospod Janez Kašper. Tisti, 
ki je bil prišel v Poljane za 
gospodom Karlom Ignacijem 
in ki se je pisal za Jagra. Za-
čudil se je in obstal na mestu < 
moje sramote. Nekaj trenut-
kov me je ogl^daval, a jaz bi : 
se bil najraje skril v zemljo, i 
da bi me ne bil opazil moj i 
dušni pastir! 

'^Glejte no, ti si, Izidor! In ' 
v kladi! — Hud trenutek je i 
bil zame, ko sem danes plače-
val dolg, ki se je za farovž i 
napravil pri prifarskem žup- I 
niku in ko sem moral plačati 
silno visoke obresti, ker žup- < 
Ijani tako počasi zbirate de- s 
nar! Ali ta trenutek je hujši, 1 
Izidor! V tebi sem se zelo 1 
premotil!" ( 

Kimal je z glavo ter. odšel 1 
v Wohlgemuetovo gostilno, 1 
kjer je imel svojega konjiča.I 

Po tem liajbridkcjšem u- c 
darcu pa mi ni izostala tolaž- 1 
ba. 11 

Pristopila je k meni Mar- f 
gareta wulffingova, vsa ob-
jokana in vsa bleda. Prinesla t 
mi je korec vode, pomešane z s 
vinom, da sem si ugasil žejo. r 
Nato mi je s predpasnikom t 
obrisala obraz in mokro lase. r 
da me je preplula prijema t 
nova moč. r 

Dekle ni izpregovorilo ni- k 
Česar, ali upam, da v svojem g 
srcu 111 imela sovraštva do 
mene, ki sem bil pokoren be- « 
sedam svojega očeta, kate- ž 
rim se mora ukloniti vsak 1 
otrok! j 1 

Ko sta uri trpljenja pote- s 
kli. je Mihol klado odklenil k 
ter me spustil z nekaterimi p 
šaljivimi opazkami. o 

Hitel sem v hlev, si sam 
osedlal konja ter ga odpeljal ji 
tako tiho, da me Wohlgemu- o 
etovi niso opazili. n 

Tudi po mestu sem vlekel n 
konja tik sebe ter skrival U 
svojo os ra moten o glavo za n 
njegovo grivo.' Tovorniški 6 
hlapci, stoječi s svojimi osli-
či v Oslovski ulici, pa so me ti 
vendarle spoznali. Spustili so 11 
se v smeh in krohot. Šele zu- o 
naj mesta sem zlezel v sedlo |j 
ter odhajal žalost« ?n proti oee b 

Na j še zapišem, da se mi 
- je srce trgalo, ko sem čepel 
- tu zunaj ter nisem imel pogu-

ma, da bi bil kaj storil, ko se 
> je trudil lutpran, kako bi du- ! 

i So mojega očeta za vedno pVi-
koval v peklo. 

, Na visoško predhišje jej 
, prijezdil nekdo. Privezal je 
t svojega konja k ondi stoječe-
1 mu orehu, potem pa s težki-
• mi koraki stopal po stopnji-
i eah. 

Na gornji veži se je prika-
i zala visoka in široka oseba 
, našega gospoda župnika Ja-
i neza 'Kašperja. Prijazno je 

(izpregovoril: 
1 "Med potjo in že prej se 
1 mi je pravilo, da je zbolel oče 

Polikarp. Zatorej prihajam, 
i da ga v bolezni obiščem, ka-

kor mi je predpisano." 
1 Brez obotavljanja se je po-

dal proti sobi, v kateri je le-
žal bolnik. Mojega odgovora 
ni čakal. Sicer me je pa strah 

> radi tega nepričakovanega 
obiska tako previhral, da bi 
ne bil mogel ničesar odgovo-
riti. Če bi bil tudi hotel. 

I Z besedami: "Prav mu pri- , 
de ena ali druga beseda tolaž- « 
be," je odpri župnik vrata 

| ter vstopil. Z njim sem vsto- j 
pil tudi jaz. , 

Ali naš dušni pastir je ta-
koj obstal, kakor bi se bil | 
spremenil v kamen. Pri bol- 1 
niku je .stal predikant Valon- 1 
tin, vnuk Felicijanov, v čr- i 1 
nem talarju in bel platnen \i 
trak je imel okrog vrata. Rav ! 
no je bil razprostrl roki, ka- 1 
kor ju razprostirajo pri bla^ 
gosiovii tudi naši duhovniki, j 

Ker je bilo v sobi še čisto j 
svetlo, je spoznal gospoda r 
/upnika Janeza Kašperja. I 
Takoj je nehal blagoslavljati 
in odskočil od postelje, da sta t 
se na mali mizici prikazala < 
kelih in plošček, katera se \ 
potrebujeta pri luteranskem p 
obhajilu. 

Župnik Jage;" je bil torej v 
povsem na jasnem, da se tu j 
opravlja bogoslužje, in sicer s 
ne katoliško, še bolj jasno pa <' 
mu je vse postalo, ko je Va- v 
lentin,Trubar pričel proti nje k 
mu z rokami mahati ter kri-
čati: § 

"Hlape«- Blijalov, kaj mo- k 
tiš steze Gospodovih služab-
nikov? Tu se je okrog bistre- tp 
°a studenca čistega evange-
lija ustvaril travnik prave p 
božje besede! Čuvaj sem tu, 1< 

tr 

Na kolena sem nadel pred 
gospoda (K'eta, da bi take 

ie sramote ne nakopal na naše 
J1 pošteno ime in da na j ima us-
'' miljenje z nedolžnimi, ki so 
>r pod to streho zvesti katoliški 

Cerkvi. Ni se dal preprositi. 
? Tarnal sem za njim in preta-
)l kal solze kakor otrok. 
l" Pri orehu sem odvezal kon 
. iiča ter ga vodil za gospodom 

ker nisem hotel, da bi pred 
hišo sedel v sedlo ter se tako 
odtegnil mojim prošnjam. 

e Spremil sem ga do tja, kjer 
!" se Sora lomi, kjer je torej pli-
", tva in kjer vozimo in jahamo 

čez vodo. 1 
e i Ves čas sem moledoval, da 
( bi opustil naznanilo. Vojsko-

val sem se z gospodom Jane-
zom Kašperjem, kakor se je 
s svojo bridkostjo vojskoval 
gospod Kristus na Oljski go-

~ ri! Tudi sem se branil — kar 
je bila mogoče nesramna pre 

' drznost —, da bi mu prepu-
stil konja, dokler ni uslišal | 

g moje prošnje. • 
Navseposled se je omeh-i 

čal in pogodila sva se, da pla-
' čam za novo podobo sv. Šte-

fana na desnem stranskem 
oltarju v cerkvi Sv. Martina 
v Poljanah, katero je bil žup-

" njk naročil pri mojstru Rem-
^ pu in katero bi bil plačeval v 

obrokih, dvajset nemških 
! goldinarjev. Šele nato sem 
1 mu pomagal v sedlo. 

Pri mojstru Rcmpu sem 
- ol> tednu plačai dvajset nem-| 
- ških goldinarjev. Izročil mi ' 1 

1 je potrdilo, ki ga je spisal 1 

• mestni pisač, in vesel je bil, ; 
da je denar tako hitro prejel. ] 

Potrdilo sem izročil gos-
I podu Janezu Kašperju, ki 

mi je obljubil, da hoče prihod i 
njo nedeljo župljanom ozna- j I 

i niti, da je sv. Štefana popla-1 < 
ijčala visoška hiša. 

Pri škofiji nas sicer ni naz 
jnaniJ, s prižnice pa gospod s 
Jager tudi ni bil oznanil, kar J 
je bil obljubil. Predikant ga 2 
je bil prehudo razžaliJ, da ni > 
mogel pozabiti vsega, kar je 1 
bil doživel na Visokem. — j i 

j < Ko sem stopil v sobo k oče- s 
tu, Valentin Trubar se ni bil I" 
odšel. Oče je bil medtem1 n 
vstal in pozval me je, da mu 8 

pomagam. 
I Iz plevniee sva s težavo iz- J 
vlekla železni zaboj. Oče ga i 
je odklenil, vzel iz n jega de-
set rumenjakov ter jih izro-
čil p redi kan tu, rekoč: "Pra- e 
vično je, da živi od oltarja, J 
kdor služi oltarju I'* 

• SI 
Nikdar mi denarja, če je p 

šel od hiše, ni bilo tako žal. t 
kakor tisti večer! 

Valentin Trubar je dukate 
s< 

ipoerabil ter izginil z nočjo, i g 
Zaboj sva zopet spravila v k, 

plevnico. Oče pa je zlezel na m 

ležišče in je noč za nočjo c 1 ' f '< 

i , ; > ' — 
I DAVEK NA PEČLARJE. 

"j Washington, 15. jan. Mrs. 
" Sears Taylor, članica rentne 

komisije v Washingtonu, je 
11 nasvetovala, naj kongres ob-
a davči vse pečlarje. V Zjed. 
" državah je danes najmanj 10. 
- 000.000 peSlarjev, in od teh; 
v bi se dobilo $20.000.000 dav-[ 
1 ka na leto. Povprečno bi da-
1 vek anašal $2.00 na leto na 

pečlarja. Kdor bi se hotel iz-
1 ogniti temu davku, bi se mo-

ral oženiti. (Za samice ali 
j | device ni nič omenjeno, če bi 
I tudi plačale davek. Op. ured.) 

» ŽELITE 
DRŽAVLJANSTVO? 

I V našem uredništvu je iz-
1 šla nova knjižica, ki vsebuje 
- • kompletno vsa vprašanja in 
-! odgovore za vse one, ki želijo 

p)stati ameriški državljani. 
: Vprašanj* in odgovori So 
I stavljeni v tako priljudni an-
• I gleščini. da vsakdo mora ra-
i zumeti, ki je le nekoliko , 
i vešč jsziika. Mala knjižica ve-
! Ija 10c. in opozarjamo roja-
I ke, da naroče nemudoma, ker 
1 smo tiskali le 1000 izvodov, i ^ . — 

ŽENSKA SE SPREJME na stanova-
nje , plača po dogovoru, da bi pazila na 
gospodinjstvo. 1396 E. 45. St. (6) 1„ 

POHIŠTVO za tri sobe naprodaj , te 
proda za pol cene, dobra pr i l ik i / a no« 
voooročencji . ,Vpraia se na S3'Vi So-
winski ave. 2. nadstropje, vhod zadai. 

T <*) 
FRODA SE 

čisto nov rgČunski seštevalni s troj ra-
di opustitv« tajniških poslov, jako pri-
praven za trgovce ali tajnike pri dru-
štvih. Pro4k se jako poceni. Kje, se 
pozvie v uradu tega lista. (8) j 

FARMA, v Chagrin Falls — 
17 mili rz mesta, 134 akrov, hiba 9 
sob, barn 40X60, vsa druga potrebna 
posiopja, 10 krav, 3 konji, teleta, bik, t 
kokoši, velika zaloga lanskega pridel-
ka. Pfoda^se po nizki ceni aH se za-

I menja za imestno posestvo. Vprašajte 
pri S. N. K. REALTY CO. 6106 St. 
Clair ave. (8) -

'lQa vse veš in da ri ne bo 
treba ničesar ugibati, ti bom 
povedal to le. Sramoval se 
boš svojega očeta, a kar se je ] 
zgodilo, se je zgodilo, in Va-
lentin Trubar mi je naložil, j 
da ti moram odkriti vse. Da i 
bom težko umrl. bi ti itak o- | 
pazil, in naj sem ti prikrival i 
svoje hudobno življenje ali j 
ne. Gospod Valentin je uka- 1 

zal, — torej poslušaj! 
Na svet sem prišel nekje v 

Poljanski dolini; kraja ti ni 
treba vedeti. Ali sem imel za-
konskega očeta, ne vem; po-
znal ga nisem. Kolikor se spo 
m in jam, lem živel pri materi 
ki je služila v gradu na Brdu I -
pri gospe Doroteji Suzani. -
Kar se spominjam, sva bila 
z materjo v evangeljski cer-
kvi, ker je bilo na Brdu zbi-j 
rališče najpobožnejših slu-
žabnikov svetega evangelija. 
Ti so nam oznanjeveli čisto 
božjo besedo ter nam kazali 
pravo pot do nebes. 

Dalje prihodnjič. 

v 

Zaupno zdravilo dela čudeže. 
Skoro ie trideset let se Trinerjeva zdravila rabijo z največjim zaupanjem. A 
to tudi radi pravega vzroka, k<etr zaupnost izdelovatelja zasluži popolno zaupa-
nje in ičislanje od -strani številnih odjemalcev. Maio povišanje cen je sedanja 
potreba, da se ohrani zatiesjiva vsebina izdelkov. Branili smo Se dolgo zoper 
kPraginjo na vseh številnih potrebščinah naših, a novi vijni d&vek tnam je spod-
bil še zadnji steber in morali smo ceno nekoliko ipovišati. Vsak prijatelj Tri-
nerjevih leloov priznava brez ugovora, da v sedanjosti, ko moramo veliko več 
•plačati za potrefcšlcine, in tudi lekarja stane veliko več, ni mogoče dru>ginji v 
okom priti. Zato <pa bo vrednost Trinerjevih ldkov povrnila odjemalcem vse 
kar več plačajo za nje. 

TRINERJEVO AMERIŠKO ZDRA-
VILNO GRENKO VINO j 

torej ima tako zaupanje in vspeh med svetom, iker učini, da bol zgubi svoje sta-
lišče. Izmed vseh bolezni jih je devetdeset odstotkov povzročenih in spočetih v 
ielddtu. Trinerjevo Zdravilno Gnenko Vino očisti želodtec in odstrani iz notra-
njščine drolbovja vse mabrane nepotrebne in strupene snovi, lei so nekakšen br-
log zlotvornih tva/rin zavirajočih pravilno delovanje d-robovja. Trirterjevi leki so 
iprosti vsakovrstne nepotrebne mešanice in vsebujejo le potrebne zdravillne 
grenke koreninice ter krasno žareče rudeče vino. V zadevi' zabasanosti, nepce-
bavnosti, glavobola, pd-^lavobdla, nervoznosti, navadne sla-boce, IkakOr tudi v 
želodčnih neprilikah, ki rade nadlegujejo žensklei ob premembi žitja ali rudarje 
ali druge kklavce, ko ddajo in vdihavajo plin, če rabite tak lek, boste našli v 
njem neprecenljivo vrednost. Dolbite j*e v vseh lekairnaih. 

• * . 

TR1NERJEV LINIMENT 
prodere vselej v koren bolečine, zato pa je zlasti v slučaju protma, ali revma-
tizma, xrevragije, lumbago, otrpelosti gležnjev in drugih, najpotrebnejša in 
najhitrejša pomoič. Jako dobro je tudi v zadevah odrgnin in oteklin itd*, tudi 
ra drgnenije živcev m za mazanje po kopanju nog. Dobite je v vseh lekarnah. 

TRINERJEV ANTIPUTR1N I 
je izvrstno inprav prijietno zdravilo za navadno rabo znotraj. Posebno za izpi-
ranje grla iro st; istotako za čiščenje ran,, izpuščanje in drugih kožnih otvocov. 
Dobi se v vsefh lekarnah. 
Naj novejše nagrade so dobila Trmerjeva zdravila na mednarodnih razstavah: 

Gold Medal—San Francisco 1915, G r a n d P r i x —Panama 1916. 

JOSEPH TRINER, 
" MANUFACTURING CHEMIST. 

1333-1343 So. Ashland Ave. Chicago, 111. 
£ 


